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Debrecen dolgozói nevében, 
Debrecen dolgozóiért
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Üdvözöljük a debreceni 

pártkonferenciát!

Lopott liszttel feketézett 
egy debreceni terményes
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(TI. 1.) Egy érre visszatekintő 
számvetés és a közvetlen termiva- 
lók meghatározása — ez a ma 
reggel összeülő debreceni kommu­
nista pártkonferencia feladata. Az 
az esztendő, amire a város üzeme, 
ine-k, kerületeinek, hivatalainak; és 
tanyavilágának legjobbjai, Debre­
cen dolgozóinak vezetői a mai ta­
nácskozáson visszatekintenek, Deb­
recen kommunistáinak dicsőséges 
esztendeje. N ópi demokrácián 
megszilárdulásával, erősödésével 
párhuzamosan fejlődött a debre­
ceni kommunista pártszervezet is 
de ezt sokkal helyesebb fordítva 
mondani: azért szilárdult és erősei, 
dött meg népi demokráciánk, mert 
a Magyar Kommunista Párt Deb­
recenben és az egész országban 
valóságos élenjáró párt, a dolgo. 
sók egységes, céltudatos és hatal­
mas vezetője lett.

A Párt városi ititkárságán lel.
_ kiismeretesen vezetett sta­

tisztika azt mutatja, hogy debre­
ceni szervezeteink létszáma hónap, 
rúl-hónapra egyenletesen nőttek, 
hirtelen és egészségtelen ugrások 
vagy visszaesések nem tették bi 
zouytalanná a párt fejlődését Az 
eltelt esztendő alatt debreceni szer. 
Vezetünk taglétszáma közel (iO 
százalékkal emelkedett és különö­
sért. jelentős itt azt tudomásul ven. 
ni, hogy — mint az országban — 
Debrecenben is az üzemi dolgozók 
többsége a Magyar Kommunista 
Párt' tagja és hozzátartoznak az ér 
télmiségi dolgozók, a tanyavilág 
gazdáinak legjobbjai is. A város 
nagy üzemeiben, a Vagongyárban, 
a forgalomnál, a fütőházban, a bőr. 
gyárakban, a postánál a Párt ab 
szobit többséggel rendelkezik, de 
előretört a Villanygyárban, Do 
hánygyárban és a klinika telepen 
is, ahol eddig nem képviselt ja 
lentékeny erőt.

A többi társadalmi rétegben 
is megnövekedett befolyásunk, 
kiég arra utalnunk, hogy a debre­
ceni orvosok 35 százaléka pártunk 
tagja és a pedagógusok, a város 
házi tisztviselők, magánalkalma­
zottak általában a szellemi munká­
sok fokozódó mértékben fordulnak 
a Magyar Kommunista Párt felé 
Különösen jelentős az a tény, 
hogy a debreceni pártszervezet 35 
százalékát a nőtagok teszik ki és 
a legutóbbi időkben a kommunista 
nők nagy tömege lelkesen .vett 
részt a felvilágosító és szervező 
munkában.

i^j tervezeti eredményeink meg
alapozták politikai sikerein 

két. A választási küzdelemből a 
Magyar Kommunista Párt Debre 
cenben is győztesként került ki, de 
a választások alatt és után mutat­
kozó országos jelenségek itt is 
gátolták a dolgozók magasabb 
életszínvonaláért folyó tervszerű 
harcot Elsősorban a munkásegy- 
6ég meglazulására gondolunk, amit 
a Szociáldemokrata Párt. munkás- 
iruló veteted' ipvigartiae jjrájaáL

tak széjjeltörni. A debreceni kom. 
munistók szívós és céltudatos 
munkával verték vissza a jobbol­
dali szociáldemokratáit egység 
bontó, demagóg, a hároméves téri 
vet veszélyeztető agitációját és 
szervezkedését. A baloldali szociál­
demokraták harcos tóbora váro­
sunkban — szi&te az egész ország­
nak példáit, mutatva — indította 
meg sikeres támadásait Meg 
kell azonban őszintén mondanunk, 
bogy a kezdeti lendületet ellamj- 
hult, a tisztogatás nem folytatódott 
a szükséges eréllyel és alaposság.
gal. A Szociáldemokrata Pártnak 
a ^.A-boldali árulóktól,' Szabó Ist­
ván, Ménes Sándor és Vacsi Sán­
dor barátaitól maradéktalanul meg 
kell tisztogatnia üzemi, kerületi 
alapszerveit, az egységes timnkás- 
párfc megteremtésére Debrecenben 
is kellőképpen fel kell készülnie.

Ha már a tennivalóknál tartunk, 
akkor külön súllyal kell beszél, 
nünk a várospolitika, a városve­
zetés lanyhaságáról. A legfonto­
sabb feladatok: a közigazgatás kö­
zelebb hozása a néphez, az igazsá­
gosabb adóztatás, a terheknek a 
gazdagok vállára való áthárítása, 
a ha-sznothozó új városi üzemek 
felállítása és mindezekkel a mun­
kanélküliségen való gyökeres se. 
gítós terén a város vezetősége 
vajmi kpveset tett. A Magyar 
Kommunista Párt debreceni szer­
vezetei elégedetlenek a városveze­
téssel és a jövőben nagyobb gond­
juk lesz arra, hogy Debrecen dol­
gozóinak érdekeit közigazgatásunk 
sokkal jobban képviselje.

ránk váró feladatok nagyok 
és az egész lakosság érde­

keit szolgálják, épp ezért valljuk: 
csak minden demokratikus erő 
mozgósításával és összefogásával 
lehet azokat maradéktalanul meg. 
valósítani. Feltétlenül szükséges, 
hogy Debrecen építő szándékú'de­
mokratikus erői az eddiginél sok- 
hal szorosabb egységben fogja­
nak össze. A Függetlenségi Front 
alapszervezetébe, a Nemzeti Bi 
zottságba új életet kell önteni, de 
nemcsak ott és a pártközi érte­
kezleten kell megmutatkoznia _ 
demokraták tömörülésének, hanem 
a demokratikus tömegeket is sok­
kal közelebb kell egymáshoz hozni,' 
a nemzeti, összefogás új, szélesebb 
és mélyrehatóbb formáját kell ki­
alakítanunk.

A Magyar Kommunista Párt 
debreceni szervezetének mai kon­
ferenciája az elmúlt esztendő ered­
ményeinek méltatása mellett körül­
tekintő alapossággal fogja megha­
tározni Debrecen dolgozóinak előt­
tünk álló feladatait A város élen­
járó és legnagyobb pártjának ér­
tekezlete meg fogja gyorsítani a 
hároméves terv építő munkáját, 
jelentős lépéssel fogja előrevinni 
Debrecen egész dolgozó társadal­
mát az emberibb és boldogabb élet 
iehM

Az egységes munkáspárt 
sürgés megalakítását követelik 
a szociáldemokrata dolgozók
srSSgBSgagas
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államosítják a nagykereskedelmet 
és a nagyüzemeket Csehszlovákiában

Szombaton délelőtt Gottwald mi 
niszterelnök Prágában megbeszé­
lést tartott. A népi demokrácia és 
a nép ellen törő reakció összees­
küvése nem volt véletlen — mon­
dotta. — Tervszerűen napról-napra 
készítették elő a nagybirtokosok, 
a nagytőkések, akik kezéből a 
nemzeti forradalom kiragadta a 

hatalmat, a külföldi reakció ügynö­
kei. A nép úgy viselkedett, hogy 
hűséges szövetségeseink ma cso­
dálattal néznek bennünket, míg a 
másik oldalról ellenségeink kígyót 
békát kiáltanak felénk. Ez azonban 
nem nyugtalanít bennünket, nem 
térítete le a megkezdett útról Az 
erőknek ebben a mérkőzésében a 
nép, a nemzet, a köztársaság és 
az igazság fog győzni. Az idő nem 
engedi meg, hogy most pihenjünk 
babórainkon. A népnek biztosnak 
kell lenic, hogy a reakció nem is­
mételheti meg kísérleteit. Éppen 
ezért a reakció gyökerét kell kiír. 
tani. Teljeg mértékben támogatjuk 
az üzemi bizottságok és a szak- 
szervezetek követeléseit a nagyke. 
reskedelem, az öO főnél több alkal. 
mazottat foglalkoztató nagytőkés 
vállalatok államosítására, vala 
mint a behozatal és a kivitel ál­
lamosítására. Az elmúlt mozgalmas 
napok további tanulsága: a legális 
politikai pártokat és szervezeteket 
meg kell tisztítani a hazai és kül­
földi reakció illegális ügynökei­
től.

A mostani kormány a Nemzeti 
Front kormánya és a nép egész­
séges elemeire támaszkodik. To­
vábbra is demokratikus, alkotmá­
nyos és parlamenti úton lógunk 
haladni, bármennyire a csapkodnak 
is tehetetlen dühükben a belső és 
külső rekaciós ,crők. A megújult 
Nemzeti Front; kormánya átveszi 
az eddig még meg nem valósított 
kormányprogramot, kiegészítve a 

_ szak-szervezetek és földműves bi- 
ywttságak követeléseivel.

A csehszlovák külügyminiszté­
rium akcióbizottsága Massaryk 
külügyminiszter és dementis ál 
lamtitkár beleegyezésével tisztoga- 
tóst hajtott végre a külügyminisz. 
tórium tisztviselőkarában. 

Vasárnap 15 ezer főnyi paraszt

küldöttség vnoul fel Prága utcáin 
hogy a prágai munkássággal 
együtt gyors demokratikus föld­
reformot követeljen. A keletcseh. 
szlovákiai kisbirtokosok akció bi 
zottsága már megkezdte a nagy. 
birtokok parcellázását.

A szovjet szakszervezetek eagrieleetlségS 
határozata a Marshall tervről

A szovjet szakszervezetek ve­
zetősége megállapította, hogy a 
Marshall-terv semmi körülmények 
között sem felél meg a munkásosz 
tály érdekeinek s a leghatározot­
tabban fenyegeti az európai álla­
mok szabadságát és függetlenségé 
Azonban minden államnak szuvc 
rén joga, hogy ilyen fontos kérdé. 
seket elbíráljon, de fel kell hívni 
a figyelmet arra: az egész Marshall 
terv ■a világ szakszervezeti egysé­
gének és a szakszervezetek szét­
bomlasztására irányul.

A szovjet szakszervezeti szövet­
ségnek a Marshall-tervről elfoga­
dott nyilatkozatát eljuttatták a

CIO amerikai szakszervezeti sző. 
vétség két vezető tagjának, akik 
a Marshali-tervvel kapcsolatos kér­
dések megvitatására érkeztek a 
Szovjetunióba.

A szovjet szakszervezeti szövet­
ség. meggyőződése szerint a Mar­
shall-terv olyan kérdéseket fog. 
lal magában, amelynek megoldása 
minden állam és minden szakszer­
vezet függetlenségé és szuverén 
megítélésére vonatkozik. Ezért 
hozzájárul ahhoz, hogy a Szakszer, 
vezeti Világszövetség végrehajtó 
szerve a közeljövőben megvitassa 
a Marshall-tervet.

Közel hétmilliós oeruiiázásréi dönt 
a kendi városi közgyűlés

A belga érdekeltségű Magyar 
Vasútíorgalmi RT. nagyszabású 
üzjeiuiai kíván létesíteni Debrecen­
ben. Már eddig is jólmcnő autó­
buszüzemét most négy újabb gép* 
kocsi beállításával akarja bővíteni 
A leglényegesebb azonban az 

a nagymérc'ü épí.kezés, melyet 
a varostól megszerzendő Szo- 
boszlói úti telken akar mfgin- . 
dftani. Irodák, lakások és ga­
rage épülnének itt félmillió 

, forintos költséggel
A- jelenít*), fe béé**«« ki=

vánják, menyinek feliszerelését lül) 
ezer forint értékű gépekkel kíván* 
jak növelni.

A Debreceni Helyi Vasul sínpá­
lyáját 3 és fél kilométer hosszú­
ságban kicserélik, ugyanúgy a 
Csapó-utcai felsővezetéket. Ezen­
kívül 12 villamost és 4 pótkocsii 
hozat rendbe köziéi 700-000 forin­
tos költséggel.

A belga vállalat tulajdona a 
Nyírbát ori Vasút is, melynék fej­
lesztésére 475.000 forintot 

iaek beíektsiiifc-
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fi debreceni kiskereskedők követelik 
a KiSOSz-bez valú csatlakozást

A KISOSz szervezetében működő 
bőr, cipő ószeres, textil és HONSz 
ószeres szakosztályokon kívül a 
Debreceni Kereskedő Társulat ke. 
beiében működő szakosztályok és 
a Hajdúhadházi Kereskedő Egye­
sület is elhatározták, lrogy memo- 
randumban kérik a Társulat vege. 
tőségét, hogy csmatiakozzék a 
KlSOSz.lioz. ...

A debreceni füszerkiskereskedok 
folyó hó 27-én tartott választmá­
nyi ülése egyhangú lelkesedéssel 
szintén memorandum szerkesztését 
határozta ol, melyben a Debreceni 
Kereskedő Társulat vezetőségétől

előbbiekhez hasonlóan követeli a 
KISOSz.hoz való csatlakozását.

Tegnap délután előzetes tárgya­
lások folytak a KISOSz és a Tár. 
sulat vezetősége között. A tárgya, 
lások eredményeként minden való­
színűség szerint a mai közgyűlésen 
bejelentik a Társulat belépését a 
KISOSz. ba.

Reméljük, hogy Ka ez az ese­
mény megtörténik, a Kereskedő 
Társulat megtalálja az utat a többi 
dolgozó osztályok félé és demo­
kratikus együttműködést fog ki­
alakítani a munkássággal.

Ma nyílik a debreceni festők kiállítása 
a Déri múzeumban

A Magyar Képzőművészek Sza­
bad Szakszervezetének debreceni 
csoportja ma délelőtt fél 11-kor 
nyitja meg képkiállítását a Deri- 
múzeum képtermében. A kiállítás 
anyagát a legjobb debreceni mű­
vészek alkotásaiból Bállá László, 
Holló László és Senye! Oláh Ist­
ván festőművészek állították össze 

Adler Miklós festőművész két 
olajfestménnyel és nyolc pasztcl- 
képpel vesz részt a kiállításon. 
Pasztelképeiben igyekszik anyag- 
szerű lenni. „Testvérek” című ké­
pe különös melegséget áraszt. 
Olajfestményeiben és akttanulmá­
nyában a fényhatás problémáját 
mesterien oldja meg. Bállá László 
vizfestményei közül a „Beszélge­
tők” című a legintenzivebb, mély 
barna és kék színei beszédesek, 
térbeli elhelyezése kitűnő. Bars 
László „Bctlehemesek” című olaj­
festménye inkább néprajzi, deko­
ratív jellegű. Gosztonyi Béláné 
arcképtanulmánya kissé merev. 
„Debreceni Kistemplom télen” cí­
mű rézkarca hűen ábrázolja a vá­
ros téli képét. Holló László ko­

mor színekben csillogó drámai 
lendületű kompozíciója valósággal 
uralja a termet. Katona Gyula 
„Este” című festményével kelle­
mes meglepetést keltett. Medgye- 
sy Ferenc szobrászművész bronz 
lovasszobra nagy lendületet és 
erőt fejez ki. Menyhárt József 
sejtelmes, merész színösszeállítású 
.Átjáróház” című olajfestményé­
vel a hangulatábrázolásban a leg­
kiválóbb. Senyei Oláh István absz­
trakt kifejezésmódjával értékes, 
új szint jelent, Tamás Ervin fest­
ményei mély realitásukkal, kitűnő 
színhatásaikkal és a kompozíciók 
érettségével a kiállítás legértéke­
sebb alkotásai közé tartoznak!! 
Zilahi Edit kifejező tussrajzai kö­
zül az „Újságolvasó" emelkedik 
ki. „Vásár” című vízfestménye 
élénk színhatásával rendkívül moz­
galmas. A tárlaton részt vesznek 
még Bánszki Tamás, Hrabéczy 
Ernő, Nagy Ferenc, Rimóczy Jó­
zsef, Tar Zoltán, Veres Géza fest­
ményekkel és Ferenczi Éva szob­
rokkal.

Egy netvyorki lap
ax emigránsokról

A newyorki „Daily Worker“ azt 
írja, hogy Amerika valósággal 
hemzseg az olyan férgektől, mint 
Macsek, Mikolajczyk, Nagy Ferenc 
és társaik. Ezek az urak nem mer­
ték megvárni odahaza d felelős- 
ségrcoonást, hanem idejöttek és 
beavatkoztak Amerika bot-ügyeibe. 
Azt remélik, hogy az amerikai ka. 
tonák fogják visszahelyezni őket 
népellenes uralmukba. Ideje lenne 
kidobni innen ezeket a patkányo­
kat — fejezi be Cilikét az amerikai 
lap.

Aston Villa—Arsenal
4 * 1 (1)

Jól sikerült
az Elektromos-bál

Szombaton este tartótnak a» Arany 
Bika dísztermében az Elektromos és 
Gázművek dolgozóinak bálját. A báj 
előtt műsor keretében avatták fel a 
vil a.nygyári szociáldemokrata párt­
szervezet zászlaját. -A Himnusz el­
ének lése után a dohánygyáriakkal 
kiegészített villanygyári da árda 
énekeli, majd Szabó Kálmán polgár­
mester, Sass Sándor, a viljanygyári 
ÜB és dr. Balogh István főispán 
módiak avató beszédet. Ezután kö­
vetkezett a zászlószegek beverése. Az 
ünnepség után kitűnő hangulatban 
reggelig táncolt a fiatalság-

Megnyílt a „Sportbarlang“
Pénteken este mutatták be a vá­

ros, a rendőrség, a pénzügy igaz. 
gatóság, a sportegyesületek ve­

zetőségei, valamint a sajtó képvi­
selői előtt az Arany Bika épületé­
nek pincehelyiségében a „Sport- 
barlang“ elnevezéssel megnyílt 
vendéglőt. A pompásan újjáépített 
helyiség otthona lesz a debreceni 
sportolóknak és mint ilyen, ko­
moly hivatást fog betölteni á jö. 
vőben. Bujdosó István tulajdonos 
valamint Vadas Árpád, az ismert 
sportember ós Tímár István irá- 
nyitása alatt fog működni a Sport­
barlang.

LANTOS
í J í . f e1<j8Tr márc. 1-én, hétfőn 7-kor a Bika fűtött nagy­

termében. - Jegyelővétel: Bika-haliban
APOLLO MOZI

Ma utoljáral
IGNÁC AZ EZRED KEDVENCE 

Hétfőtől I

YANKEE DOODLE
Amerikai énekes, zenés, táncos, 

hangulat revü
Előadások hétköznap d. u 4, 6, 8, 
vasár, és ünnepnap d. el 11-kor, 

d. u, 2, 4, 6 8 Órakor

I VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Debrecenben először! Csodálatos,

I felejthetetlen amerikai filmremek! 
Az áhítat, a szépség himnusza:

Bernadette
Franz Wertet világhírű regényei 

Fősz.: JENNIFER JONES. 
Előadások: 3.30, 5.30. 7.30-kor

Ma nyílik meg 
a városismeeletési 

tanfolyam

Értékes elöadássiroz-at első c*u" 
előadása hangzik el ma délelőtt 11 
órakor a, Déri-múzeumban, ahol a 
városismertetést tan folyamot nyit­
ják meg ünnepé yes keretek kö­
zött.

A tanfolyam első előadását dr. 
Karácsony Sándor egyetemi tanár 
tartja „A debreceni lélek“ címmé'.

Huszonöt mázsa cukrot sikkasztott el 
a sarkad! cukorgyár derecske! megbízottja

A sarkadi cukorgyár derecske! 
megbízottja volt Szőke Gyula. Az 
volt a hivatása, hogy Derecske 
határában termő cukorrépát átve­
gye, azt leszállítsa a gyárnak és 
az érte járó cukormennyiséget ki­
ossza a termelők között. Azonban 
a reá bízott feladatot nőm végezte 
ol becsületesen, mert mintegy 25 
mázsa cukorral károsította meg

Derecske őstermelőit, amit aztán 
feketén hozott forgalomba ós 20 
ezer forint illegális haszonra tett 
szert. A derecske! rendőrség az 
ügyben megindította a vizsgálatot 
és minden valószínűség szerint 
Szőkét a holnapi nap folyamán 
átadják a debreceni államügyész­
ségnek, amely aztán dönt sorsaa 
felöl.

Veres Péter, Erdei Ferenc és Darvas József 
a Paraszíeeyetm mai záróimnepéhfén

A III. Teli Parasztegyetem hat* 
hetes, tanfolyama vasárnap, feb­
ruár 29-én ünnepélyes kero ek kö­
zött zárul-

Délelőtt 11 órakor az Arany 
Bika nagytermében tartandó gyű. 
lésien felszólalnak Veres Péter mi" 
nisz'cr, Erdei Ferenc, a Nemzeti 
Paraszt Pánt főtitkára és Kondor 
Imre, a Pafaszlcgyeéciu igazgatója 

A délután 5 órakor kezdődő 
népi esten a PáraSztegyetem hall­

gatói népdalokkal, népi táncokkal 
és színjátszással szórakoztatják az 
egybegyűlteket. A népi esten elő­
adást tart. Darvas József író, új­
jáépítési miniszter.

Előadás u'án reggelik tar! ó bál­
lal ér véget a tiszántúli paraszf 
egyetem vasárnapi szemléje. Je­
gyek elővételben az előadásra és a 
bájra egyaránt a Parasztegctcm 
titkárságán (Batlhyány-u. 1.) kap- 
halók*

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI.SZÍNHÁZ MŰSORA
Vasárnap délután, fél 4 órakor: 

Vacsora Budán. Bérletszünet.
Vasárnap este 7 órakor: Vacsora 

Budán. Bérlctfízünct-.
Hétfőn éti te 7 órakor: Az idegen 

gyermek. Á-bérlct ée Munkáeelőadáti.
Kedden este 7 órakor: Az idegen 

gyermek. Búig. keddi bérlete és szcl- 
vénybérlct.

GALÁNFFY LAJOS ZONGORA. 
ESTJE

Debrecen város zeneiskolája szer- 
dán, március 3-áű este lő' 8 órai 
kezdettel tartja II. 1 tanári hangverse­
nyét az In léiét hangversen ytormó- 
ben, nieJynek műsorán Gavá-nffy La. 
jós önálló zongoraest keretében tök- 
bek között BcQthovc Holdvilág szó 
náláját, Chopin Asz-dur Labdáját 
és román, vonatkozású Bartók müve­
ket. A népi táncokat, a szonatinát 
és az Ostinatót játszok. Külön ér­
dekessége még a műsornak Barvhi- 
sz-kij 6 rési;dx>!: álló • miniatűrjének 
beírni laója ukrán népi dallamokra. 
Jegyigény!és a zeneiskola titkári 
irodájában. Telefon: 240. Helyárak 
2—6 forintig.

AZ MKP központi színjátszó gárdája
szombaton, március 6-án délután 4-kor 
a Csökönai-ezínházban bemutatja az 
„Orosz kérdés“-t.

Utoljára kerül ezínrc a Va/jgora Bu. 
dán c, operettujdónság vasárnap dél­
után ée ctite Komlós Juci ezubrettpri- 
inadonna felléptével. Nóth—Márkus 
szellemes operettje báromóráa kaca. 
gáőt, vidám szórakozást, nyújt. (x) 

„Az idegen gyermek“ Skvarkio ví 
játéku.jdoueága. hétfőn este a. Magyar- 
Szovjet Művelődéül Tárt*aság eladás- 
sorozatában kerül bemutatóra el sőrén, 
dű szercpoeztágban, kedden *s Szerdán 
is műsoron marad. (x)

TU ROSY GITTA BÚCSÚFELLÉPTE
Március 4-én, csütörtökön este fél 7 

órakor magyaruőfca-etit keretében bú 
cöúzik Debrecen közöntiégétoí Turcsy 
Gotta, a ezínház népszerű, volt ezub. 
rettpri ma donnája énekszámaival ég 
táncokkal. Közreműködik Vitányi 
László magyarnótáwwal. Konferál dr 
Pajlffy József, kíüér Jani Józeef cö 
cigányzenekara. Az cetet olceó 2- 
forintos hely árakkal rendezik. (z)

Febi*. 28, 59 és máro. 1. METEOg MOZI szombat, vasárnap, héttő 
egiigalmasabb, legérdekfc^itöbö amerikai filmkülömogesség!

MODERN PIMPERNEL
FOlíerepbcn: Franois L, Suüivan, Leslie Howard, Mary Morris 

MAGVAR HÍRADÓ Előadások köznap fél 4, lél 6, lél 8j
gaiárnap fél g, fél 4, fél 6, fél s diakor

Erős női jm Mts, ä
harisnya ™wmWW
Erős női selyem -g m zy*
harisnya W&

Erős női pamut ^ ^ 4L M
nadrág

Szövet, selyem ós pamuiáruk nagy 
választékban. Maradékok olcsón!

KERECSEN Csapó-«. 8

Asszonyok! Holnap délután 3 órakor 
a nemzetközi nőnap ünnepe 

az Arany Bikában

KOZELLATAS
Tengeriliszt kiosztás. A már­

cius havi hatósági élcmiszcrjcgy 
kukorica ,,1“ szelvényére, vala­
mint a pótjegyek 1 és 2 szelve, 
nyéróvlcnguriliszt szerezhető be a 
füszorki&koreskedőknél kg-ként 
láiU forintos egységárban.

Grízkioszlás. A tegnap megje- 
ent grízkiosztási hirdetménnyel 
kapcsolatban közli a közélelme­
zési ügyosztály, hogy a kiosztást 
a hirdetményben felsoroltakon kí­
vül Vojth Zoltán Márton Kálmán- 
utcai füszerkereskedő is végzi.

Cukorkiosztás. A március havi 
cukorfejadag az alábbi szelve, 
nyekvo szerezhető be: (59/b, 70/b, 
209/b, 210/b, 22öŰb. közelátási 
élelmiszer alap jegyek március havi 
cukor szelvényére 40 dkg. kris­
tálycukor, a 221/b, 222/b, 226/b, 
227/b. közellátási élelmiszer pót- 
jegyek március havi cukor szel­
vényére 20 dkg. kristálycukor sze­
rezhető be kg-onként 7.20 forintos 
egységárban, továbbá a 69/b.

éelmiszerjégy ,,1“ szelvényére 80 
dkg. kockacukor, 70/b. élelmi­
szerjegy ,,Á“ szelvényére 30 dkg. 
kockacukor, a 209/b. sz. élelmi- 
szerjegy ,,B“ szelvényére 30 dkg. 
kockacukor, a 210/b. sz. élelmi­
szerjegy ,,6“ szelvényére 30 dkg. 
kockacukor, a 225/b. sz éielmi- 
szerjegy ,,Á“ szelvényére 30 dkg. 
kockacukor szerezhető be kg-ként 
9.— forintos egységárban.

Pelróleumkiosztás. A petró­
leumjegy 5. számú szelvényére 
5 del. liter, a pót jegyek .5. számú 
szelvényére pedig 2 dl. petró­
leumra érvényes és beváltható. A 
petróleum elosztásával foglalkozó 
kereskedők a petróleumjegyek és 
pótjegyek 4. számú szelvényével 
március hó 3-án feltétlenül szá­
moljanak el.

Engedélyhez kötik a 120 kg-ná! 
kisebb súlyúé sertés szállítását. Az 
országos öze'Iátási Hivatal ad ki 
engedélyt-

Nemzeti Segély
Fclber budapesti kiküldött jelenlété­

ben tartotta meg a tanoncotüiou 
ifjúsága az önkormányzaá válaeztáso. 
kút. Titkárrá Bede Sándor vagongyár, 
gépi akpátoö tanul ót és segítségére oég> 
bizalmit választottak meg. Sor került 
az otthon bíróság négy tag.iá.na.k, va. 
1 amint az önképzőkör tisztikarának a 
megváLasztáeája is. Az utóbbi elnöke 
Oláh Sándor géplakatos tanuló lett.

Január folyamán az otthon 150 q 
szenet kapott. Kályha hiányában 
azonban az egye« szobák lakói még 
most is hideg ezobábán töltötték az 
éjszakát. Tizen segített Ménes Jánoa 
h. holgármester: a tanoncotthon ré­
szére három kályha kölcsönadását 
rendelte el.

A múlt héten a Kcrekesieiepí Nö-
szövetség 18 darab kispárnával aján­
dékozta még az otthon legkisebb la­
kóit. A kistemploipi egy ház rész 50 fo_ 
rintot. a MOSZK 42 forintot, a rcf. 
tanítótestület 100 forintot, l’auló Ist­
ván né két kg zsírt, a Kontsek Sán- 
dor-féle Itajrú Darálómalom 10 kg 
cirokkárát adományőztak.

Gerő Ernöné március 2i-éu Debrc 
cenbe jön, hogy rósz tv egyen, a Nem­
zeti Segély hároméves évfordulójának 
ünnepélyén.

Szmát kép
lakás dísze

A hadisegély kifizetése
A városi adópéitiitárból március 

hóra folyósíland hadi és honvédel­
mi. és polgári gondozottak járuéka1 
naponta 8—12 ráig kerülnek kili'c- 
iéSre a városi adóhivatal 1. em. A 
számú szobáb-ni,

HOLNAP ESTE LANTOS OLIVÉR EST
Holnap aste 7-kor a Bika rágj ter­

mébe» lesz Lantos Olivér, a legjolh 
j arzénckee teljes estét betöltő nineora 
legújabb, a rádióból lemért és a le- 
adott klvánságsaÍrnokból, melyre meg. 
hívja kedvelőit.. A felejthetetlennek 
ígérkező estén állandó kísérője: Barn* 
Jál és Solti Bertalan működnek közre/

A rendezőség értesíti a kíváneágszáj 
mókát leadókat,, hogy a falragaszokon’ 
feltüntetett műsort Lantos Olivér közi. 
te, azoka külön kérni nem kell, ha­
nem ezeken kívül az esetleges kíván­
ságszámokat. tó
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Függesszék fel állásától 
kovács Béla tanár urat!

néplap

s

A magyar reakció szervezett 
formái jórészt már megsemmisül, 
tek — irtuk a napokban a szo­
ciáldemokrata, jobboldal felszámo­
lásával kapcsolatosan. De hozzá, 
tettük: ez még nem jelenti a reak- 
ció végső felszámolását és meg. 
semmis ül ősét. Maradnak még el­
szúrton működő emberei a gazda­
sági életben, a közigazgatásban, 
a bíróságoknál, az egyházi veze­
tésben és másutt is, nem utolsó 
sorban a szinte legveszedelmesebb 
helyen: a közoktatásban.

A Magyar Kommunista Párt, 
mint az egész országban, Debre­
cenben is elhatározta, hog'y ; 
reakciót a közélet összes területei 
tői eltávolítja. A közoktatás, ahol 
a jövőnk, az új magyar dolgozó 
társadalom formálódik, különösen 
szívügyünk. A felekezeti és állami 
iskolák területén egyaránt el­
mondhatjuk: bizony nem fenékig 
tejfel a helyzet, demokráciáéi,lenes 
tanárok, tanítók vannak itt is, 
ott is. Jól tudjuk, hogy a feleke­
zeti iskolák területén több akad 
belőlük, azonban a „Néplap“ nem 
hagyta és nem is hagyhatja szó 
nélkül az állami iskolák területén 
folyó reakciós munkálkodást sem. 
Elsősorban azért nem, mert itt 
mégiscsak a magyar demo. 
krácia a teljes úr, teremtsünk 
rendet, elsősorban a saját portán 
kon.

Megírtuk, hogy Debrecen állami 
gimnáziumában kitűnő dómokra, 
tikus nevelők mellett akadnak 
hétpróbás reakciósok is. Kovács 
Béla tanár úr példájával ékesen 
bizonyítottuk állításunkat. A gim­
názium^ igazgatójának és a tan­
kerületi főigazgatónak most az 
feladata, hogy a tények alapján 
a szükséges intézkedéseket meg­
tegye.

Ügy látszik, hogy a felettes ha­
tóságoknál Kovács Béla mozgé­
konyabb. Megszervezte mentő, 
angyalait, „okos politikai ösztön, 
nel" két állítólagos kommunista 
párttag tanítványát gondolván: 
ezek majd a jó jegy reményében 
megteszik a magukét. Ezenkívül 
osztályaiban órák alatt íveket kö­
röznek a. diákok közölt, melyben 
a tanulóknak bizonyítaniok kell, 
hogy a tanár úr kitűnő demo. 
hiata, Jó bornak nem kell cégér 

mondhatnánk rá, jó dómokra, 
tának nem kell a bizonyíték, kü­
lönösen nem saját tanulóitól 

Kovács Béla egyetlen állításun 
kát nem tudta megcáfolni. Mozgé­
konyságával csak azt érte e 
k°gy jobban utánanéztünk csele­
kedeteinek. Kiderült, hogy annak 
idején az Árpád bajtársi egyesü­
let vezére volt és egyike azok-

ténolem óra előtt a VI. osztályban 
felolvasta es érdekesen kommen, 
talte mondván: „Lássátok, tegyen 
eszetek amikor kérdésekre vála- 
— • Ezí arra értette, hogy 
a „Néplap“ a gimnázium egyik 
kis ^ fasisztájának válaszait a 
lvözyéleménykutatás kérdéseire szó 
szerint közölte. Bússá tanár tír 
szerint tehát nem az a baj, hogy 
fasiszta meggyőződésű tanulói 
vannak, hanem az, hogy nem tied. 
nak okosan hazudni,

A tényék azt bizonyítják, hogy 
az iskola vezetője nem dolgozott 
felelős beosztásának megfelelő lel­
kiismeretességgel. Azt is bizonyít, 
jak, hogy a tankerületi főigazga­
tónak komoly vizsgálatot kell in. 
dítania és ki kell rostálnia a de­
mokrácia ellenes erőket az állami 
gimnáziumból Kovács Béla tanár 
urat függesszék fel állásától, be­
csületes demokrata tanítsa he. 
lyette a magyar történelmet az 
állam debreceni gimnáziumában!

Ma van az MKP városi konferenciája
lékor« Magda, a Központi Vezetőség tagja tartja a politikai beszámolót

Debrecen kommunista szerveze­
tei az elmúlt hét folyamán alapo­
san felkészültek a harmadik vá­
rosi pártkonferenciára. Taggyűlé­
sek során megválasztották a leg- 
öntudatosabb, legharcosabb elv­
társakat, hogy az üzemek és ke­
rületek dolgozói nevében meghall­
gassák és megvitassák a politikai, 
szervezeti beszámolókat és a hoz­

zájuk tartozó . dolgozók kívánsá­
gait tolmácsolják a párt vezetői 
előtt.

A nagyjelentőségű értekezlet 
a Csokonai Színházban reggel 8 
órakor kezdődik. A politikai be­
számolót Jóboru Magda elvtársnő, 
a Központi Vezetőség tagja or­
szággyűlési képviselő tartja, majd 
Németi József elvtárs, debreceni

pai ttitkár számol be a szervezeti 
problémákról, A beszámolókat 
szeleskörű vita követi, amelynek 
során többek között Szabó István 
elvtars, megyei párttitkár, ország, 
gyűlési képviselő is felszólal. A 
varos dolgozói nagy figyelemmel 
fordulnak a debreceni kommunis­
ta pártértekezlet jelentős tanács­
kozása felé.

Cf lelássál szerzett liszttel feketézeti 
egy debreceni terménykereskedő
*.<í.f!aas! s5Är?^li£iÄÄ.í,.■Ä^,í,
dísz a Hortobap-rnalomból 18 mázsa búza lisztjét szállította el L e n g y e 1 Laiös " m ’ ,hoff,y-Va" 
segitségével, noha egyetlen kg búzát sem szállított oda gy L JOs !"almi tisztviselő
.. , .K!<íerVlt’ h°sy Vadász hamis önellátói igazolványt készíttetett Devecseri r,áh„, v . 
tisztviselővé s ezért neki 60 kg tiszttel fizetett. A csalással szerzel t liszt nagy rés/éf Lu , ztás‘ 
hozta forgalomba A gazdasági rendőrség Vadász Józsefet, Lengyel Lajost és Devecseri r/, ' ,a-°" 
zetbe vette. Az úgy valószínűleg munkásbíróság elé kerül uevecseri Gábort on-

Messze íílszányalji az eiiírt teljesítményt 
Stagy Ferenc és Baréczy István, a Vagngyár relaiiitóissi
Váltsák le a jobboldaliakat az üzemi szociáldemokrata pártszervezel vezetőségéből

nak akik ellen a baloldal a leg­
keményebben küzdött. Kiderült 
az *s- hogy nyilas szerzőtől az 
iskolában ő is adatott elő dara 
hot. Kiderült az is, hogy nem 
sokkal a felszabadulás után leije 
lentette: „Nem azokat kell hibáz. 
Min a demokrácia nehézségeiért, 
okik lakat alatt ülnek, hanem akik 
Vezetik a demokráciát.“ Minél 
jobban próbálja bizonygatni Ko- 
'úcs Béla nemlétező demokratikus 
érdemeit, annál inkább fény de. 
’’5 valóságos reakciós cseleke­
deteire!
, Hogy az állami gimnáziumban 
18 sok még a tennivalónk, bizo­
nyítja Kovács tanár úron kívül 
oussa János, volt Polgári Demo­
kratapárti képviselőjelölt műkö- 
K‘ee A „Néplap“ cikkét tör

Híre kelit, hogy a vaigongyárlxi-n 
az egyik csoport, különösen pedig 
Nagy Ferenc marós, a csoport 
tagja 20—25 százalékkal túlteljesíti 
a normát. Olyan szép teljesí.mény 
ez, hogy joggal keilt fej érdeklődést 
Felkerestük a csoportot- Barna 
Lajos a csoport vezetője azonban, 
azt állf.otta, hogy a normát nem 
lehet túlteljesíteni-

— Nálunk nem lebet túllépni 
az előirányzóit temen, mert az ösz- 
szes csoport, munkája egybefonó 
dik és függ egymástól- A mi cso­
portunk sem lépheti át egymaga az 
előirányzó t munkát, sem más, a 
többi csoportok nélkül 

Mi hát az igazság?
Valóban a tervei maradékíala. 

nuj végrehajtották. De gr, clöirány 
zott munka mellett más munkát ts 
megcsináltak. Állandóan vannak 
soronkívüli munkák, tennéSzeteíjón 
«zeke; cl kell végezni. Ez azonban 
nem számít b&le a terveze'be 

Tollát mégis többe: dolgoznak 
mint a terv? Világos- A. tervet túl" 
;eljesí:ik-

A csoport tagjai Barna Lajos, 
Nagy Ferenc, Antal József Dobó 
Sándor rends/zieresen többet végez­
nek tehát mint amennyit előír az 
előirányzat.

Miért dolgoznak (öbbet? Hiszen 
erre nem kényszeríti őket senki* 

Zúgnak a transzmissziók, szi 
szegnek a gyalugépek kalapácsojás. 
kalapálás zeng a levegőben, a hosz- 
szú műhelyben és véges-végig mun­
kában vannak a marós, eszterga 
lyos, gyalú és csiszológépek. Egy­
seire feji kell emelni a hangot, 

hogy megértsük egymást, de így 
is csak egy-egy hangfoszlány ju 
el az emberhez a gépek zakatolása, 
berregése és zúgása túl-száryal 
minden más hanoi.

— Ha nem telje ni-Cm a progra­
mot, elmarad a leszállítás, meg­
akad a munka- Tisztában vagyok 
azzal, hogy a program teljesítése 
és túlteljesítése megkönnyíti a szál" 
ltlá-V, a szállítás pedig elősegíti az 
é jiét színvonal felemelését- 

— Vannak aztán sürgős munkák 
a programon kívül, ezeket meg 
éppen el kell végeznünk- El is vé­
gezzük, ahogy bell- Tudom, hogy 
az ország jójéteórt dolgozom. Ne" 
kBm ez elég, tudom, hogy egv év 
múlva jobb élet jes-z itten, minit m,a 

Barna Lajos a csoport vczoíője 
aztán elmondja:

A múlt hónapban majdnem 
egy hétig nem volt árama Nagy 
Ferencnek. Egy hőt kiesés volt a 
munkájában- Már az hitük, hogy

illeni. Nem így Nagy Ferenc. Nem 
I sokat beszélt- Nekifogott a mimiká­
nak és a hónap végéig behozta az 
egyheti kését-

— Büszkék vagyunk arra, hogy 
a mi csoportunk mindig elsőnek 
teljesíti a normát- A mi csoportunk 
az élen jár. Pedig, sok javítani 
való van még-fDe a hibáikat lassan, 
leint kiküszöböljük.

Búcsúzunk. Még egy pillant ás 
vetünk Nagy Ferenc szikár alak­
jára. a gépe felé hajlik. Januárban 
valóban legalább 20 Százalékkal 
többet (érméit a normánál. Most i 
látszik, egy pillanatot sem akar 
veszteni, merít hídja, hogy az or
ezáig minden dolgozójáért folyik a 
munka-

Magyr Ferenc azonban nincs 
egyedül- Daróczy István ;s a ].eg.

mát?
Teljesítette a múl hó napi nor" j kásái a dolgozó nép életszín von a

iának felemelésére és a paraszi 
Mar adók tálamul — kiált visz-1 súg sorsának megjavítása érdeké 

sza Nagy Ferenc és olajos kezének] ben. Önzélenül, hősiesen és önfel 
egyik ujját nyújtja- Éppen moz 
(Íonvr~n‘)V> rwl

az előirányzást nem tudják teljesí- jobb munkát végezte eddig.

A létszám marad, de a termelés hő

A felszabadulás, után 6 az elsők j jobb és biztosabb a közlekedés 4 
közé tartozott akik az üzem újjá-1 tegszembeö lőbb eredmény azonban 
epresének nekifogtak. Az első pH. az, hogy „ vagongyárban az uíolsó 
kínaitól kezdve a legnehezebb1 " 
munkára vállalkozott. Hiszen az 
alvázlakatosok munkája a legnehe 
zebb munkák egyike- Később az 
egész országban mindenfelé 
Daróczy csoport távolította el 
sínekről a roncsokat-

Tavaly nyáron a fizetéses sza­
badságát Sem vel4c ki, mert kes­
keny vágányé vasúti kocsikat kel" 
lett rendbehoznii, hogy a cukorrép- 
szállítás fenn nie akadjon- A Sza­
badság ideje alatt rohammunkává' 
dolgoz ak a kocsikon- Nem is vol 
fennakadás. Daróczy így segTo't t 
parasztságon saját szabadság: 
feláldozásával- Most is egykét évrr 
.szóló munkának rakja 1© alapjai 

így dolgoznak a vagongyár/mim

ma rat a a ."énén.
Az eredmény 

a munkatiemnó

Vegyileg tisztit 
Minta titán fest

LENGYEL LAJOS 
KELMEFESTŐ 

Szécheiw-utca i (listemplem mellett)

m

Házinyúlbőrt,
Hungária Bőr- és Szőrmcárugyár Kft.
Gyártelep: Debrecen, Vargo-u-u, 32

rókabőrt ós mindenféle 
vadbőrt legmagasabb áron 

Vesz

Kikészítést, festést vállalunk

l

letekben kezdenek leojvadn; 
csoportok. A 10—12 embert Szám 
’áló csoportokból kiválnak a feles 
égéssé váltak és újabb csoportok 
lakóinak. Ugyanolyan létszám 

ma! de több csoportban többe 
érmeinek. Már megértették a mun­

kások, hogy miénk dolgozóké az 
u'szág, magunknak termelünk 

Vannak azonban a gyárban 
‘»Ivánok, akik nincsenneik meg 
‘‘légeidve az elért eredményekkel', 
fejteti szavakkal iparkodnak meg 
endí eni a hitet a demokráciában 
'yen például Opp6| Andor nyuga 
os mérnök, aki büszke arra, hogy 
reiben 25 Százalék német vér fö­

vik. -Ilyen Rédai Béla volt nyilas 
Éngl László és Zöld Berná.th.' Vi 
.amennyien tagjai a Szociáldemo­
krata Pár.nak es vezetői az üzemi 
»á;rtszervezei‘nek. Természetesen 
valamennyien jobboldali érzel­
mitek. őrömmel értesülünk a deb 
eceni szakszervezeti Végrehajtó

Bizottság és az Sz.DP infézőbizo
-ágának döntéséről, antelynek ér. 
elmében azonna]i hatál yai 

függeszti a debreceni SzDP üzemi 
pár szervezetek vezetőségét- Kívá­
natos, hogy mielőbb megtörténjék 

felsoroltak leváltása- Bizonyos, 
Itegy ez a munka eredményessé- 
gél fokozni fogja-

Letartóztattak
egy Balogh-párti 
Bótképvísetöt

A debreceni államügyészség a 
tegnapi nap folyamán előzetes le­
tartóztatásba nelyezte Csőré Áron 
és Pozsgay József derecskéi lako­
sokat, akik ellen az a mi hogy 
a derecskéi földmivesszövétkezet 
nevében az Anyag és Arhivataltól 
fondorlatos csalásával 400 kiló pel 
róleumot igényeltek ki, anvt az. 
tan a maguk céljaira akarlak feL 
használni.

A petróleum meg is érkezett 
Derecskére, amiről persze a Föld. 
mivesszövetkezet vezetői mit sem 
tudtak. Csóré és Pozsgav a maguk 
korenek akarták — természetesen 
réke't'e árban — kiosztani a petró. 
leumot, azonban a rendőrség nvo. 
mozoi közbeléptek ós lefoglalták, 
az árut, Csórét ós Pozsgait, pedig 
fondorlatos csalás elkövetése mi­
att őrizetbe vették. A tegnapi nap 
folyamán beszállították őket a 
debreceni Ügyészségre, ahol a vizs­
gálóbíró kihallgatásuk után mind­
kettőjüket előzetes letartóztatásba 
helyezte.

Csóró ismert figura egyébként 
Derecskén. A fasiszta rendszerben 
az Ébredő Magyarok Egyesületé. 
tő; kezdv0 végig járta az összes 
szélsőjobboldali pártokat. A felsza­
badulás után a h a jdli. b iharm egyel 
kerületben a Balogh páter pártjá­
nak listáján pótképviselői megbí­
zást nyert. Most azonban a rendőr, 
ség lefülelte és méltó helyére ke­
rült.

Dekorációs
papírok, kartonok 

nagy választékban

CSILLAG könyvkereskedés
HaC-UTCa <9

m£Q,A
kórház óira

megnyílt
Debrecenben,
Csapó-utca 56 ssám
B0..0K: 8 Fi-TÓL
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AFRIKA . 
DEBRECEN SZIVÉBEN
A neve a/# cfe a külseje régi a löthfalussy

[DégenfeldJ-térnek
Ua a jámbor idegen, — alti 

Debrecen főutcáján sétálva elege, 
dctten szemléli az egyre szebben 
kialakuló városképet — véletlenül 
betéved a nytdfaroknyi Bádogos- 
utcára, vagy Rózsa-utcára: néhány 
lépés után az az érzése, hogy más 
világba érkezett. Szabálytalan tég­
lalap alakú, rendszertelen tér tű­
nik a szeme elé, amelyen egyik ol­

dalról a másikra esős, síkos időben 
csak a testi épség nagyfokú koc­
káztatása mellett lehetséges átjut, 
ni. Az idegen téved, ha azt hiszi, 
hogy valami varázsló Afrikába, 
vagy legalább is Kiskunbürgözde 
repítette cl, csak a Tóthfalussy-té­
ren van, amelyet ma még inkább 
Dégenfeld-tér néven ismernek.

A tér mai arca valóban sokkal 
jobban illik a népnyúzó Bégen- 
feldek nevéhez, a,kiknek alázatos 
lakájai a halálba, ül/fözték a mun­
kásosztály becsületes harcosait, a 
Tóthfaíussy Sándorokat.

A város vezetője annak idején 
nagyszabású elgondolásokkal ment 
bele a tér rendezésébe. Lebontot­
ták a vassátrak egy részét s terv. 
bevették, hogy a teret betonburko 
lattal látják cl cs „szónokok tered 
csinálnak belőle, ünnepélyek tartó, 
sára alkalmasat.

A terv — anyagi fedezet hijjdn
_ még mindig csak terv maradt.
'Mindössze annyi valósult meg be­
lőle, hogy a régi, rossz utcaburko. 
latot elbontották s ezáltal a nehe­
zen járható teret, teljesen jár ha 
tatlanná tették. Még egy dolog tör _ 
télit: oda telepítették át a, Községi 
Takarék elől a nyilvános illemhe­
ly ct. Nem tudjuk, hogy a terv 
alapján, vagy ötletszerűen? Az il­
lemhely közvetlen szonisZcdsagá- 
han a megmaradt néhány sátorban 

■’ágán mérik ki tovább az élelmi

szert, ami. egyáltalán nem odaillő 
dolog, sem egészségügyi, sem esz­
tétikai szempontból.

Szívesen elhisszük, hogy a Tóth- 
falussy.tér rendezésénél fontosabb 
és halaszthatatlanabb beruházások 
miatt a végleges kialakulás elma­
radt. Az amúgy is csak akkor tör­
ténhetik meg, ha a. tér keleti ol­
dalán levő girbe-görbe házak el­
tűnnek s helyettük megépül az or­
szág harmadik városához méltó 
nagy központi vásárcsarnok. De 
azt egészen minimális költséggel el 
lehetne érni, hogy legalább a lehe­
tőséghez képest tűrhető külsőt 
kapjon a tér. Nem is kellene hozzá 
egyéb, mint a. még meglévő vas- 
sátrak elbontása, a tér elegyenge. 
tésc és tavasszal megfelelő füvesí­
tése. Ügy hisszük, bármelyik havi 
közmunkába, be lehelne, szorítani.

Részben a Tóthfalussy-térhez, 
részben, a. Csapó-utca, forgalmának 
akadálytalanná tételéhez tartozik 
még persze a, Csapó-utca és a 
Tóthfalussy-tér sarkán életveszé­
lyes állapotban lévő földszintes 
ház lebontása. Nem kisebb érdek 
fűződik hozzá,mint a Csapó-utca 
szűkülésének eltüntetése. A Csapó, 
utca felőli szomszédos telken már 
felépült az új földszintes üzlelház, 
a Tóthfalussy.tér felőli szomszéd- 
ház is majdnem teljesen kész, csak 
az tz szánalmas kis búdé áll úgy­
szólván az utca közepére lökve, 
akadályozva a forgalmat. Annál 
érthetetlenebb a dolog, mert az 
épület a Községi Takarék birtoká­
ban van. Csak rajta múlott, hogy 
a kiszélesített Csapó-utca, már az 
ősszel nem vált valóra. Reméljük, 
hogy az új igazgatóság végre na. 
pírendre tűzi ezt a fontos kérdést.

—Éter.

La kásuzsoráért 
három hónap

Hírde'ésf tett közűvé a 5 újságban 
Takács Mihály Csapó-utcai lakos, 
hogy átadó kétszobás lakása v»n. 
A hirdetésre Buga Károly rendőr- 
tizedes jelentkezett- Takács csak 
úgy Jelt volna hajlandó átengedni 
a lakást, ha Buga négyezer forint 
értékű' ócska bútor ah 9000 forint 
értékben megvásárolja. Lakás- 
uzsora miatt három hon api fog 
házra és 500 farint pénzbüntetésre 
ít él ék-

A békéért és a nemzetek közötti 
mi

Komoly tanulás és önkéntes fegyelem 
az MKP debreceni pártiskoláján

Sokain húzódoznak a párt-iskolá­
tól, mert azt gondolják, hogy ott 
saííkkeretü pártpolitikára tanítják 
még az embereket. Pedig a párt- 
iskó'ia célja az építés és a nemző 
érdek én ék ismertetése. _ .

Az MKP párt iskola ja,n _ a rcggcui 
csendben átmos horkolásba liaaí. 
bele a csengő- Felkelés! Gyorsan 
öltözni, mosakodni! Gyülekezés a 
folyosón. Mindenki itt van? I t. 
Akkor kezdhetjük. Megkezdődik a 
reggeli! torna. Hajlongás, térd- és 
derékgyaikorlatok. Mindenki becsü­
letesen hajlong és ugrál ha kelt, 
de közben szemmel tartja a tizom- 
H/jödját, hogy az is éppoly becsüle­
tesen engcdelmeskedik-c a vezény­
szavaknak, mint ö- Fiatalok és öre­
gek, férfiak és nők kipirult arccal 
tódulnak a torna után a reggelre. 
Aziáu megkezdődik a nappali mun­
ka: a. tanulás. .Még a tanulás csak 
hagyján, az előadás is érdekes, de 
aztán következik a nap fénypontja: 
a szeminárium.

Sokan félnek tök. ez az az atka 
lom, aho> Leadni tanul az ember, 
pedig nem is, dolgcaik- De ezen is 
átesnek, több-kevesebb hibával. _

Az MKP debreceni pártiskolaja 
B volt régi légvédelmi tüzér.akta-

nyában van- A múltban is isko’a- 
féle volt az épület. Itt tanították az 
ifjúságot katonai fegyelemre, szű­
kök, durvaságuk és súlyos fenyege­
tések közepette. Ma: amint belé­
pünk, Rákosi elvtSrs barátságos 
képe mosolyog c ránk a fa.ró!. 
Már ez is jelzi, megváltozott a vi­
lág. Fegyelem ma is van. soka.-or 
szigorúbb, mint régen. Do cat a 
fegyelmet önként vállalják a tart­
ják meg az épület lakói.

Éppen kis előadás folyik. Sütő 
Mihályné, a józsaf párttitkár fele­
sége tart kis előadást a község po­
litikáról. Utána Mátrai Antal föl­
des; rendőrőrparanoanokho'yettos a 
hároméves tervről. Mindkét elő­
adást megbírálják a_ hallgatóik. A 
vitát végül Rívó elv társ. a párt- 
iskola vezetője dönti el. Mindcnk’ 
megnyugodva veszi tudomásu az 
igazságot.

Búcsúzunk: jó munkát elv táraaki 
Kifele menet látjuk, hogy a fala­
kon mindenféle feliratok buzdíta­
nak: „Termelj többet f‘ „Tanulj, 
hogy taníthass!“ — szólít fel- a má 
s% a amint kilépünk a folyosón 
egy step pirosbetüs felirat: „Min­
den út a kommunizmushoz vezeti

ö rsKágzászió —
Szabadságzászló

Március 15-én új ra zászlót, fos 
tengetni a szél az országzáa » v 
rúdjáin. De ez a zászló a S^bad. 
ság zászlója lesz, nem a gyűlöle­
tet, hanem a azabad. nép ék fiainak 
egymás iránti szereltét hirdeti, , , 

Az ifjúság állítja fel és készíti 
ezt a zászlót a a 48-ds Ifjúsági Bi 
zottság korlátozott számban ziíszlí 
szeget kéS'zítltct. A szabadságharc
százéves fordulójára^ , fe. állítandó 
Ulászló Debrecen ifjúságának a, 
badságszereteüét fejezi, V. Mi diá­
kok és diáklányok keresik fel az 
illetékeseket a Bizotság körlevelé­
vé!. A zászló és a, zéez’ószeg ma­
radandó emléke lesz Debrecen vá 
ro-nak. Azok a: magánosok, ak»k 
szintén kifejeizésre akarják juttatni 
ifjúság és szabadság iránti, szere­
tető k-et, igényüket bejelenthetik_ a 
48-as Bizottságnak D'-brecen, Vár. 
megyeháza. Főispán! Hivatal. A 
zátidtószegek megváltási, ára 25 fo­
rint. A zászlószegiekot a ziásöló- 
rúdon kel elhelyezni.

Sjáifai a város jövő évi 
tüzelőiének beszerzésűre
A MALLERD ajánlatot tett a vá. 

rost tanácsnak, tűzifa sziáMí táróra 
mellyel a jövő évi szükségletet 
biztosítom Lehefoe- Az egész tüze. 
lömeniiyiségét 18Ő.Ó00 forintért 
boc-rójtanáik rendelkezésre. Ehhez 
azonban még nem áll a városnak 
pénz rendelkezésére, miután őzt 
az összeget csak a jövő éri kői1' 
ségv.etésbe állíthaínáklre- A tanács 
olyan me,gold(áásjt javasol- hogy 
bankkölcsönből fizessék ki a pénz- 
Az üzlet előnyösnek látszik mert 
így Száraz fát kapna a varos.

—------o--------

Harmincnyolc évé, hogy először 
emelték fel tiltakozó Szavukat az 
asszonyok a háborús k ésiülödésak 
ellen IvoponhAgában. Két háború 
szenvedtünk át azóta, míg eljutot­
tunk oda, hogy az asszonyok mil­
liói követelik a háborús uazítök el­
hal! gáttá,tását. Az idei nemzetközi 
nőnapot az egész világ aisa'-tmyai a 
bélke mellett« tüntetés jegyében tart­
ják meg. Ncwyorklói Moszkváig 
Stookhototói Fokvárosig egyre több 
asszony ismeri fel a szervezettség 
erőjét ée csatlakozik a Demokrati­
kus Kök Yüágszövoteégéhe». Ma 
már nemcsak a gyárak, üzemek, 
bivatailok dolgozó argon vei gyiinck 
össze a Ncmzefközii Nőna-pon köve­
telni a megnyugvást a békét a vif/'g 
minden nemzete számára, hanem 
felismerték a közös sors a.z össizie- 
t artóziis jelentőségét aiz eddig c’fflár- 
kóaotlt polgári tömegek asszonyai is. 
Megértik ma már ők is, hogy a 
legmelegebben berendezett otthont 
is épen úgy. feldúlja, szétrombolja 
az a vihar, amelyet örökre el aka­
runk hárítani mindaninyjunk teje 
felől, mint a prol-etárlakások nyo­
morúságát, összefogva kell minden 
akaraterőnkkel harcolnunk ezért, 
hogy szűnjék meg az öldöklés és a 
világ minden asszonyai visszakérve 
otthonába, ho-zzálátlhaesom az ottho­
nát ás szereltei lóikét, testét ért se 
bek begyógyításához.

Mi magyar asszonyok, akik c&ak 
hónapokig gyötrődtünk a iógitoma- 
dá-sok ős harcok borzalmaitól, egész 
lelkűnkkel együtt ériünk a ma még 
fegyverben álló görög nép hős asz 
szonyaival és minden rendelkezé­
sünkre álló eszközzel segítünk har­
cuk eredményes befejezésében. Az

E paci úttörők 
az árvízkárosultakén

A paci műkedvelő_ ifjúság és az 
iskola úttörői au arvózkárosultok 
javára- igen szép erkölcsi és anyag1 
sikerrel zárult szJnelőadáist rendez­
tek. Színre került- Erdő Sándor 
általános isk. ig. tanító, „Mihály 
hazajön“ c. hároinfclvouásos szín­
müve. A szereplők kö/iiij külön di­
cséretet érdemelnék: ifj. Erdő Sán­
dor, Burai Margit, Takács Jolán, 
Szlára,v Margit. A nemes célt ado­
mányaikkal elősegítették: dr- Al 
másSy Jánosné, Papp István, S,;i 
lágyi István és Horváth Lajosáé. 
Az árvízkárosultak segó'yczéaére a 
vezetőség 120 forintot juttatott cl.

Vásárlási igazoiváiyra: HÍDÉ
Pamut méteráru állandóan 

nagy választékban
(WIENER)
Kossuth-u. 27

anyagi segítség * legjelen­
tősebb aefitaég számukra sajá.t de­
mokráciánk megerősítése, a három­
éves terv minden szektorban való 
eredményes és maradék to ton nicg- 
va-'ósitása.'. Éberen, figyelve viseljük 
el a nehézségeket és irgalma.tia.nul 
elbánunk azokkal, akik egyéni ha­
szonlesésből próbálják a közösséget 
megrövidíteni. Kém tűrjük a sza- 
botálóikait, megszilárdítjuk a munka­
fegyelmet, megértetve minden,kivel, 
hogy most valóban magának dolgo­
zik. Megtonítjuk aa asszonyokat, « 
munkájúk, otthonuk és az ország 
felcmetkedőse közötti összefüggésre. 
Ha látják, hogy a napi munkájuk, 
sőt magoltartáiguk milyen kapcsolat­
ban van az egész ország vérkerin­
gésével, ha me-gériiik annak vissza­
hatását saját életükre, bátrabban 
és több mun.kakedvvej jönnek ve­
lünk a további küzdelmekbe. Mi 
már megtanultuk, hogy testvérként 
törődjünk egymás gondjaival, hi­
szen sorainkban a társadalom 
egyedien rétegének kópví-aalői sem 
h iá-nyoz-nak.

A le®teljesebb összhangban gyűl 
trek össze hétfőn délután 3 órakor 
az Arany Bikában Debrecen műi­
den kerületéből, minden üteméből, 
minden pártnak az asszonyai. hogy 
hitet tegyünk a világbégc, ar, ein- 
berszeretet, b népek boldogulása 
mellett. HLöszük, hogy demons!rá­
ciónk visszhangja eljut a világ töb­
bi asszonyaiéval együtt azokhoz, 
akik újabb háborúról ábrándoznak 
és megértetjük valük, hogy impe- 
rilisla. célokért öbbó nem engedünk 
fegyverrel embertársainkra, békés 
és békéért küzdő családok otthonai­
ra támadni.

Gáli Lajosné.

DUNÁNAK, OLTNAK EGY A HANGJA...
MI ÚJSÁG ERDÉLYBEN ?

otthon
debreceni hőforrásvízben! 
Kényelmes ! Olcsó ! Egézséges ! 
lázhoz szállítja gépkocsival

„HÖVIZ“ vállalat
enl-Anno-u 45 Te efon 3ti

Egyelőre még a Carmen vezetit 
— legalább is a. múlt, szombaton 
ez volt a helyzet. De beszélik, 
hogy ennek a. hétnek a végére 
nagy meglepetések várhatók. A 
Dermatában ugyanis olyan rpei- 
oualizálást vezettek be, amely 130 
százalékkal csökkenti az előállítási 
időt. Ezenkívül a Dermatának 
azért is előnye van, mert a bőrt 
saját maga dolgozza ki. — Itt 
Debrecenben érthetetlenül hangza­
nak ezek a mondatok, de Nagyvá­
radon már a tízéves gyerekek is 
érről beszélnek. Arról van szó, 
hogy a Carmen.cipőgyár és a Der­
ma ta-cipőgyár között megindult 
egy háromhónapos termelési ver­
seny. Januárban még egymás mel­
lett haladtak, de februárban a 
Carmen előretört, mert már 21-re 
elvégezte az egész hónapra elő­
irányzott termelést. Hogyan csi­
nálták? Dricuyovszky l’ál az 
üzemi tanács tagja szerint: ,,Nem 
túlórára alapozzuk a többtermeiést, 
mert nem az a célunk, hogy a 
munkás többet dolgozzék, hanem, 
hogy észszerűbben.“ De nemcsak a 
két nagy cipőgyár között folyik a 
verseny, hanem majdnem minden 
üzem versenyezik.

*

Nemcsak Váradon, hanem Er 
dély minden városában folynak a 
munkaversenyek. Aradon az ITA 
textilgyár és as Astra vagongyár 
közötti, küzdelem áll a középpont 
ban. A versenyeken kívül minden 
naposak az önkéntes rohammun 
hált. A kolozsvári élelmezési szak 
szervezetből a pékek öt napot, a 
szállodai és cukrásziparban dől 
golgozók szintén öt napot aján 
latiak lel önkéntes munkára. A

vasas szakszervezet minden tagja 
hat napot, a telefon szakszerve­
zetből pedig harminc jelentkező 
hat napi rohammunkái. A bank­
tisztviselők szabadságuk idején 
hét napig dolgoznak az ország 
líjjáépíléséért.

A nagyváradi utcákon járó­
kelőnek feltűnik, hogy majdnem 
minden sarkon pattogatott kuka* 
ricát árulnak. Február eleje óta 
van ez a nagy pattogó-szezon, — 
világosít fel Jakab Dezső Car- 
mengyári munkás. Ugyanis « 
tisztifőorvos rendeletére Váradon 
betiltották a ,,napra" árusítását, 
mivel több esetben bebizonyosa* 
dott, hogy súlyos megbetegedése­
ket okozott. Többek között a has­
tífusz bacillusait is terjesztette. 
Most a „kokast“ veszi a néP- 
egy baja van — mondja —, h°9!) 
ezt nem lehet köpködni-
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vénnyel játszottam, mondja a Fő­ 6ég ily
utcái újságárus. Most tudom csak Kiss l.i
meg, hogy Romániában is van helyéire
to to, ami, mint az újságárus beje- Lászlót
öntéséből látható, hasonló a mert ú
mienkhez. A különbség csak az, kötelezi
hogy pronosport-nak hívják. Feb­ -Olyan
ruár elején indult meg és már fűrdősz
igen nagy népszerűségnek örvend. Ján ne»
Egy szelvényt öt lejért lehet február
kapni és a beadásánál még 20 lejt Csgiiad
kell fizetni. Az első fordulóban .tárgynak
12 ta.lálatos nem volt, egy 11 ta- 
lálatos szelvény, a 4816 os 25.260
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SPORTBARLANG
as, ,irány Bika újonnan átalakított étter­
me ma megnyílt. Lejárat Bajcsi-Xs-u, 1
HANGULATOS ZENE! — OLCSÓ ÁRAK!

Magyart Gyászt közkedvelt prí­
más muzsikál. Jó magyar konyha

Belső, kávéházban
— Vlf™ Cll 11/ humoros lenekero KLAMARiK reneszeitó 
° T IW i l« veretesével ui »zeizeményeivel sióra-
koztolie o t- 
vendégeimet. GALLÓ JOLI

Reggel 5 óráig nyitva! A nagyérdemfl közönség szíves támogatását kéri Bujdosó István vendéglős
ui slágereket éneke

Évi 600-800 millió forint kór éri 
nemzetgazdaságunkat
Sürgősen ki kell dolgozni a kukorica termelési tervét

A tengeri a, magyar mezőgazda­
ság egyik fő növénye ég talán a 
legnagyobb hasznot hajtja a gaz­
dának. Évente 16—18 millió mázsa 
termest ad, 10—19 mázsa holdan­
ként! hozammal. A hároméves terv 
a tengeri vetésterület nagymértékű 
növelését írja elő, mert ezúton 
térhetünk át a belterjesebb gaz­
dálkodásra, Ha valahol, akkor a 
kukoricatermelésnél szükséges egy 
egész országot átfogó termelési 
tervet kidolgozni, mert a kukorica 
egyik, legelhanyagoltabb nővé- 
nyűnk.

Sok olyan gabonafélénk van, 
amely beporzás útján elkorcsoso. 
dik, do talán a kukorica a leghaj­
lamosabb az elkorcsosödásra. Ami­
kor virágzik, a legkisebb szellő is 
felhőket sodor a szomszédos föl­
dekre a himporból. S az eredmény: 
sehol sem termetnek szép egyen­
letes, egy fajú csövek, a 16 soros 
csövekből előbb 12, majd nyolc 
soros csövek keletkeznek és a ho­
zama csökken. A csutka súlya pc. 
dig 10 százalékról lassanként fel­
emelkedik és elérj a 36—40 száza­
lékot. 22 millió átlagos termés ese­
tén a kár, amely nemzetgazdasá­
gunkat éri, 4—5 millió mázsa 
veszteség, vagy pénzben kifejezve

300—100 millió forint. Tehát leg­
alább négyszáz millió forintot 
megtakaríthatunk, ha...

A magyar fölműves gondosan el. 
veti, többször kapálja, termelésére 
gondot visel, mert tudja, hogy a 
kukorica a rá fordított munkát 
meghálálja. De nemesítésére, a jó 
termő fajok fenntartására eddig 
semmi gondot nem fordítottunk. 
Kétségtelenül a kukorica a legel­
hanyagoltabb terményünk. Mutat­
kozik is a gondatlanság; eredmé­
nye: évente legalább 8—10 millió 
mázsával kevesebb torom s így 
600—800 millió forint kár éri a 
magyar nemzetgazdaságot. Azért, 
mert korcs fajokat termelünk, sőt, 
elősegítjük az elkorcsosodás fo­
lyamatát. Svájcban kétszer akkora 
a terméshozama a kukoricának 
mint nálunk. Mi ennek az" oka?

A határban a koránérő csink- 
vántin mellett ott találjuk a szin­
tén korai bakatort, mellettük 
ara.nyözönt vetett az egyik gazda. 
Más gazda szép kerekezem íí, 
nyolcsorost, hazai fajtát termeszt. 
Valamennyit beporozza egymással 
a szól s az eredmény: száz cső 
közül tisztafajú egy ha akad. Az 
eredmény: 24—30 százalék. csutka. 
Debrecenben és a megye több he­

lyén a csöves tengeri között csak 
elvétve lobot egy-egy tisztafajú 
aranyözönt, vagy más fajtát ta­
lálni, Csupa korcs és a csutka 
arány most február végén 20—34 
százalék.

Tmc! A kár még nagyobb, talá,u 
eléri az ezer milliót is!

Elkerülhetetlen az elkorcsosodás 
amint a gazdák mondják? Nem. 
Tervgazdálkodás korszakában va­
gyunk. Már most ki kell dolgozni 
ni kukorica termelési tervet. Vidé­
kekre kell osztani az országot és 
minden vidéken a jótermést hozó 
tengerifajtát kell kötelezőkig elő­
írni. Minden más fajta termelését 
pedig el kell tiltani. Egy tájon 
csak egyetlenegy fajta tengerit le­
hessen termelni!

Gondoskodni kell ezenfelül, ha 
az idén nem is, do jövőre feltét­
lenül olyan tengeri vetőmagról, 
amelynek csutkája, nem éri el o 1- 
százalékot. Természetesen emellett 
jó terméshozama is legyen a kivá­
lasztott tojásnak. Nem kell sok 
vetőmag, egy hold tengeri megtérni 
100 hód. vetőmagját. Ez a második 
feladat, ezt is meg kell és meg lo­
bot oldani.

GUANDPIERE LAJOS

A borszakértő felháborító mentővallomása ntán

László timáiESler ügyének tárgyalását
Mint ismeretes, néhány bélel ez-' 

elölt a budapesti gazdasági rendőr­
ség nyomozói vizsgálatot tartottak 
Kiss László Teleki utcai Umármü- 
héiyébcn. A vizsgálat után Kiss 
Lászlót azonnal őrizetbe vették, 
mert úgy 'találták, hogy bejelentési 
kötelezettségének ntem lett eleget- 
■Olyan bőrökre bukkantak Kiss 
fürdőszobában, amelyre egyálta 
]án nem kapott kiutalást- A-z ügy éj 
február 17*én tárgyalta először dr. 
Oaiiády Pál uzsoraegyesbíró, aki a 
tárgyalás elnapolását rendelte cl.

A tegnap megtartott főtárgyalá-

Sion a budapesti gazdasági rendőr­
ségi öl megidézed nyomozók is köt- 
séyat lcizáréian bizonyítottják Kiss 
bűnösségét

a kirendelt borszakértő kör­
mönfont ravaszsággal igyeke­
zett érvényre jti'la ni a Kiss 
érdekében elfoglalt álláspontját

A csavaros jogászi észjárással 
megfogalmazott ügyvédi védelem 
előterjesztése Után, a bíróság eléggé 
el nem ftél-he-ő módon elnapolta 
a tárgyalást, melynek új batáride­
jét március 18-ában állapították 
meg-

Nem tudjuk mi késztette a bíró­
ságot, hogy a minden kétséget ki 
zárdán bebizonyított ügyet most 
újból, másodszor elnapolja és a 
nyilvánvalóan bűnös Kissi szabad­
lábra he]yzze-

Követeljük, hogy a bíróság 
a közOjh'vás és gazdasági éle­
tünk érdekeit veszélyeztető fe­
ketézőkkel szemb’n a legszigo­

rúbban járjon el
s ha a védelemnek eddig sikerült 
két elnapolást is kieszközölnie, az 
új tárgyaláson példaadó, szigorú 
ítéletet hozzanak-

Közel kétszáz lábbelit és edéeyl hozlak rendbe 
a debreceni faluiárék az árvizsúitotla landen
— ahol a Hangya szövetkezeiben még a „Szebb lövői“ köszöntés járja

mi hfatínb CscUszto-uákiáika^
Néhány nap alatt forradalmi jelentőségű változások történte:« 

északi s/jornyaédunk, Csehszlovákia, életében. Vér nélkül: egyetlen 
állampolgár életébe sem került a jelentős történelmi fordulat.

„ Ahhoz, hogy megértsük mi történt, tudnunk MI: Csehszlo­
vákia ma- a Szovjetunió után. Európa legfejlettebb ipari országa.
A felszabadulás után a rövidesen lezáruló kétéves terv döntő vál­
tozásokat hajlott végre, az iparnak például 75 százalékát elvette 
a kapitalisták kezéből 68 államosította. A belföldi és külföldi 
nagytőkések pcrsze_ nem vették jószívvel tudomásul, hogy ez a 
modern ipari ország lassan kicsúszik a kezükből. Elhatároztak, 
hogy Csehszlovákiában is végrehajtják azt a hadi tervet, ami 
Franciaországban átmeneti sikerre] járt: a Szociálmekorlyta Fért 
jobbrafordífása után kommunislaetl ones blokkot létesítenek, kido-

imporialisták és csehSzáovádc ügynökei beszámították lei-vükbe a«r 
is, hogy afc ország több nemzetiségű és a nemzetiségi ellen1 élek 
ío'isiitá&a, is kezükre fog játszani.

Az amerikai imper.iaíizmus állal irányított óa szervezett 
reakciós puccskísérletet a Kommunista Párt vezetésével Szinti: órák 
alatt széjjelverték a csehszlovák dolgozók, A baloldali szooiálde- 
mokralák és az ország minden demokratája, támogatta a komám­
má'ákat akcióbiizottoágokat szerv eztek és megindult a kíméletlen harc 
a reakció elten. Az lett az eredménye, hogy a. kormányból és « köz­
éjeiből nem a kommunisták, hanem az imperialisták ügynökei szorul 
t-a-k ki..Csebaslovákifl. a. vérnél'kiili forradalmi 
daliban haladhat a népi demokácia út

O'cmentis külügyi államtitkár s■/ 
adatai kővé■ tartozik, hogy kiegészítse 
sági szerződéseket kel. kötnie a többi 
gyár nép őszinte örömmel veszi tud
ezédainkniál is győzött, a népi demokrácia és bízunk abban, hogy 
a; két nép a csehszlovák reakc ió felszámolása után végre közelebb 
kerti ttot egymáshoz.

L változó© illán s7-ilár-
Szocializmus iá!'é.
íz új kormány <3>Ö f c -
Lsági rendszeré:: sztövcL
dem ok rác'á vai. A ma­
1, hogy északi szkom-

November 1-re üzemképes lesz 
a sérült viihmygyári kazán

Lossinszky Tibor, -a Világítási! 
Vállalat igazgató főmérnöke Bu­
dapesten tárgyalásokat folytat a 
Ganz gyárral és a Bükk gépgyárral 
a sérült villany gyári kazán megja­
vításának ügyében- 

Tavaly a Ganz gyár 1,300-000 
forintos ajánlatot (ott, most azon­
ban csak 15—20 százalékkal ma­
gasabb összegért lett volna haj­
landó a javításokat elvégezni- 
Ezzel szemben a Rökk-gyár 780-000 
forintért elvállalta a javítást, az­

zá], hogy a kazán november 1-re 
üzemképes állapotban lesz.

A Rökk-gyár szerelője már meg 
is érkezeit a kazán átvételére* A 
780.000 lórim iból a villanygyár 
300-000 forintot már ki is fizelct-].

A Tervhivatal a legteljesebb 
odaadással támogatja a villany* 
gyár .ügyét s a közelmúltban ki- 
11 alt 300.000 forint után újabb 
150-000 forintot ado'l, mely már 
útban van Debrecen felé.

Igazságosan leli elosztani 
a nyersanyagokat a kisiparosok között

Az I. számú Bőrgyár falujáról 
«zombaton indultak el a tiszai ár- 
'Vizkárosult falvak felé. Odaérve 
Járni községet kapták meg munka­
helyül. A cipészek nyomban felál­
lították műhelyüket és nekifogtak 
a munkának, igen szép eredményt 
értek el, mert ottani tartózkodásuk 
alatt 98 pár cipőt és csizmát javí­
tottak meg.

Máshol telepedtek le a bádogo­
sok. Nosza aztán nekik kijutott a 
javából. Ami r^isz edény csak ta­
lálható volt a faluban, azt mind 
összeszedték és odavitték elébük. 
Szilágyi elvtárs vakarta is a fejét 
amikor meglátta az özönvíz, előtti 
edényeket — amelyeket látszólag 
hosszabb ideig tüzérségi pergőtűz
aek, .voltak yitáxéjra-tie. *****

fogott ő is. A bádogosok sem ma­
radtak el a cipészek mögött, meri 
ők 84 edényt fenekeitek és forrasz, 
toltak meg.

Toldi Jenő elvtárs elmondta 
hogy a község határában van 
egy hétvcnholdas terület elöntve. 

‘Valamiképpen le kellene vezetni a 
vizet, mert harminc-negyven csa­
lád megélhetése forog veszélyben. 
A falujáró csoport azonnal megfo­
galmazott egy levelet a megyei 
titkársághoz és kérte, hogy tegye 
meg a szükséges intézkedéseket 
Több panaszt meghallgattak a fa­
lujárók, de az emberek főleg az 
újságokra voltak kiváncsiak. Be­
számoltak nekik az. utolsó hetek 
eseményeiről, így járták liáxról- 

nf-k; lijtaA aug, 1SÉUÜ A iÄMWi» U

bekukkantottak. Itt azonban meg- 
epetés érte őket.

Hangya szövetkezet kocsmája 
volt ugyan, de mégis ..Szebb Jö­
vőt“ köszöntéssel fogadták egy­

mást a baj társak. Odafüleltek, de 
a következő alkalmakkor kétségte­
lenül bebizonyosodott, hogy való­
ban ..Szebb Jövőt“ hallottak. Meg­
állapították hát, hogy a jándi fián. 
gya szövetkezeiben ugyancsak las. 
san forog az idő kereke.

Összegyűlt a falu népe, amikor 
indulóban volt a csoport és nem 
akarták őket elengedni, míg meg 
nem ígértek, hogy ismét ellátogat, 
nak a faluba. Indulás után, még 
-sokáig fülükbe csengett a szó: 
Isten áldia meg a kommuhislá.

A Kisiparosok Szabad Szerveze­
tének legutóbbi debreceni nagy­
gyűlésén rgen eok probléma mei'ű.t 
fél. Ezek közül természetszerűleg 
legégetőbbek az anyagellátás kér­
dései. Ha a kisiparos megfelelő 
mértekben nyersanyaghoz jutha.t, 
szinte minden egyéb probléma so­
ka drcnclüvé válik.

A kisiparosok azonban nemcsak 
eocn a gyűlésen mondották et kí­
vánságaikat. hanem az. elsőfokú 
iparhatóság vehetőjének is. A ke­
rékgyártóknak szerszámfára van 
szükségük. A kárpitosok rugóhiány 
miatt nem tudnak lolgozni. Ammó- 
niákszóda ón vegytiszta benzin kel­
lene a kelmefestőknek, Stekérten- 
ge-ly nélkül az újgaedákat^ nem tud­
ják kielégíteni a kocsi gyártók. A 
laiká'lOismeS'ttirek lcmezihiánnyal, sod­
rony készítők pedig húzalhiánnyai
küzdenek. Elmondhatnánk még azt 
is, hogy nyersanyagnehézségek 
miatt a borbélymesterek sem tud­
nak megfelelő minőségű beretva- 
szappanhoz és borbély kon doboz 
jutni. Egyszóval'

valahány szakma, mindegyike 
nyersanyaghiánnyat birkóz ik. 

Márpedig ha ez nincs. aJekor aem 
ajót, sem egyéb közterhet elő­
teremteni nem tudnak, hogy a meg­
élhetésről no is beszéljünk.

Iga-z, hogy az ország súlyos há­
borús karókat szenvedett. Bizo- 
.6*68 MliWk'iá

gon nem igen vannak, ahonban áz 
Anyag- és Árhivatab még'9 rendel­
kezik valamennyi készlettel. Ezt 
a meglévőt kell igazságosan elosz­
lani!

Közel egy évvel ezelőtt zajlottak 
le a rossz emlékű ipartestületi vá­
lasztások. A kisiparosságot okkor 
demagóg jelszavakkal még félre 
lehetett vezetni. Az elmúlt esztendő 
azonban komoly tanulságot jelen­
tett: az iparosság számára.

Ha összefog, ha egységesen 
képviseli érdekeit komoly ered­
ményeket érhet el. Ez a tanul­
ság kell hogy ^ vezesse az ipa­
rosságot a márciusi tisztújítá­

sok alkalmával.
Olyan vezetőket kell választania, 

akik. bebizonyították, hogy a kö­
zösségért tudnak és akarnak is 
dolgozni.

Minden jel arra mulat, hogy ez 
a hajlandóság megvan a debreceni 
iparosokban és az idei választások 
az iparos egységet fogják kidom­
borítani az elmu't évi széthúzássá-' 
szemben.

kötött rövidtextiláru 
nagy választékban

Grünblatt
Csapó" utca 15
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Márciusi
zászlóbontás előtt

Amikor a műit ér nyarán és 
őszen a Szovjetunióból hazaér, 
kéziünk, magunkkal hoztuk a béke 
a szabadság és a bajtársi összefo" 
gás gondolatát. Hazaérkezve a 
fogságban megszületett célkitűzé­
seinket most niár aktív munkával 
akarjuk megvalósítani. így szüle­
tett meg a Szövetség gondolata.

Ilit. Debrecenben, megelőzve a 
fővárost, alakult meg az első cso­
port, múlt év július 26-án.

Szövetségünk úgyszólván minden 
anyagi bázis nélkül, de annál na* 
gydbb lendülettel kezdte meg mű­
ködését. A mozgalom politikai tar 
tűim a, mely teljesen párton felüli 
elsősorban a béke, Q független ma­
gyar népi demokrácia gondolatán 
alapszik-

Szociális céljaink: segíteni a 
már hazatért bajtársakal és a ni ég 
kint lévő bajtársak bozzátar. ózni. 
nak Szövetségünk erejéhez kéjtest 
megadni legmesszebbmenő anyagi' 
és erkölcsi támogatást.

Munkábaállítoífúrik 230 ruházati 
cikkel elláttunk 730, pémztámoga" 
fásban részesítettünk 120 baj társat 
«éli fűtöanaggal eddig 60 családot, 
petróleummal 78 családot láttunk 
el.

Szövetségünk helyi csoportjának 
zászlója, melyet március 7-dn bon­
tunk ki, a béke zászlója lesz, 
amely alatt elsősorban a háború 
.szenvedéseit legjobban érző töme­
gek, a volt hadifoglyok tömegei 
sorakoznak- Ezt a napot, a „Hadi" 
foglyok Napját“, e béke napját 
méltóan akarjuk megünnepelni.

A még kintiévé hadifoglyok ha­
zaszállítása ez év áprilisában 
megkezdődik. Hazatérésük után 
felmerül« problémáikban akarunk 
6egfiségiükre sietni* Anyagi és er­
kölcsi erőnk fokozására van szűk. 
ség.

Ezéflt. fordulunk a város demo" 
kratikus tömegei felé!

Azokat, akik nem voltak hadi­
foglyok, de megértik hívó szavun­
kat, baj tárai Szeretetni várjuk 

• pántoló tagjaink egyre növekvő tá. 
borába. DK. THURÓCZI GYÖRGY

Ahol az emberi testet javítják
Régen szenvedés, lassú halál, most ingyenes kezelés, 

gyógyulás a beteg dolgozó sorsa
Dr. S'momwits látván mondta a 

kórházszövetség alakuló közgyűlé­
sén: „Az elhanyagolt, fejlődésben 
elmaradt, kórházügyön kívü1 igen 
súlyos háborús pusztulást hagyott 
hátra a fatószita rezsim. Mégis ha­
talmas lendü'eítel folyik a kórhá­
zak újjáépítése- A "háború e ott 
6000 ágy állott a tbc-sek rcndelke- 
zésére, amiből 2500 maradt meg. 
1947 december elsején már 5683 
‘bc-s áoy működött és most nyílik 
meg Szolnokon egy 3SÖ ágyas és 
Balassagyarmaton egy 200 ágyas 
tüdökórház.“

Ez a néhány adat világosain mu­
tatja, hogy a kommunista vecietäk 
tervszerű kórházpolitikája nyomán 
a betegágyak 'étszáma- elérte, sőt 
túlszárnyal!,ta a békebeli szintet. A 
Tiszántúl legfontosabb szanatóriuma 
aiz Auguszta .is 400 ágyas modern
tüdőágyintézetlé fejlődött.

Az idegen város
Kívül a városi forgalmon, mint 

egy idegen város terül el a k'inika- 
tetep, melyhez srorctsa.n hozzátar­
tozik a szanatórium. Ritkán moz 
dúlnak ki innen az emberek, így 
egészen külön társadalmi élet fej 
lődött ki közöttük.

Rossz időt választottam a láto­
gatásra. Üvöltő szőlek tombolnak 
a nagy épület körül, — kivilágított 
ablakaival olyan, mint egy hatal­
mas óceániáró a gzé'tol korbácsolt 
kikötőben. Ragyogó, tiszta ■ folyosón 
keresztül jutok be Pongor Ferenc 
igazgató szobájába.

— Meginduláskor 140 ággyal 
rendelkezett a Szanatórium — 
mondja Pongor elvtárs, —- Most 
400 ágyunk van. Elmondhatjuk, 
hogy ez a gyógyintézet a népé, 
160 szegénybetegünk van, a töb­
biek pedig túlnyomórészt OTL 
0TBA,' MÁV beutaltai.

Légmellkezelés 
és thoracoplastica

E‘hagyjuk az igntegafóii szobát és 
a rendelőket nézzük végig. Minden 
kérdésemre részletes szakszerű ma­
gyarázat a válasz.

i—j A legegvszeríibb esetben, 
amikor csak kavernát kell eltün­
tetni a tüdőből, használjuk a 'lóg- 
melilkezelő gépet. Ötletes víMiyomó- 
kéSzülólíkel levegőt prése'ünk a 
melüiártya és a tüdő közé, ami 
összenyomja a kaverna falait.

Súlyosabb esetek is vannak. Egy 
kórterembe nyitunk be. Éppen kú-

Nüfft/ fába vágta a fejszét!
raidő kezdődik. Hárman fekszenek Szerelmi bánatában esüettpen
a szobában, köztük egy fiatal sa- „iv6j fei -i.-rí„pa.lt diáklány. Hónapokkal élőbbéit vágni összes
esett át a legsúlyosabb thoraco- , .... ..,(t iszántúli Népszava, febr. 25)coplaaticai műtéten. Nyolc bordáié! 
távoli tolták el. Ránknéz és moso­
lyog.

— Jól érzem magam — neon fáj 
semmi!

A legtökéletesebb gyógyszer
Ajtók nyitnak, csapódnak. Nesz­

telen lépteikkel ápolónők suhannak 
mellettünk a harbolgzagú folyosó­
kon. terraszon vagyunk. Vi (Lány­
ién yhem a fekvőiszókek bosszú sora, 
A kúra!dő végére jár. Nyakig be­
takarva fiatal tanítónő fekszik az 
első ágyon-

— Itt van a legtökéletesebb 
gyógyszer — mondja. — Ez a tü­
dőt á)járó, borotvaéles erdei levegő 
segít rajtunk a legtöbbet. Az el­
múlt napok alatt három ki'ót híz­
tam.

Az igazgató barátságosan bólint. 
Így van ez minden betegnél.

Kultürgárda és MKP mozi
A szórakozás is megvan min­

denki részére. Rádió az ágyaik mel­
lett. Szekér József elvtárs, a gé­
pek mestere kulturgárdái toborzott 
össze a szanatórium munkásaiból. 
Szép színpadot építettek az ebéd­
lőben. Legközelebb Molióre: „Bot- 
csinália doJc'.or“-ját adják elő. Jár­
tak kint a Csokonai-színház művé­
szei is, de a legnagyobb örömöt 
mégiscsak a Magyar Kommunista 
Párt mozija szerezte, amely rend­
szeresen tart kint előadásokat. A 
Kommunista Párt segítő keze ide 
is elér.

Vacsorára csengetnek a, szana­
tóriumban. Az ólterem megtelik a

párolgó tejfölös' tőltöttkápoazta illa­
tával. Elköszönök. Az épület, előtt 
baljós varjúsereg fekeléllik a fák 
tetején. A sivár reménytelenségen 
áttör a szanatórium ablakaiból át- 
azíirődő meleg villanyfény. Ott 
bent az emberi testet javítják. 
A gondos ápolás, az orvostudo­
mány diadalmaskodik a legkímé­
letlenebb, szívós és kegyetlen nép­
betegségen.

KISS ANTAL.

.ERÉKPARGUMI ára válto­
zatlan. Most vegyen SOLTÉSZ­
ÓI, Kálvin-tér 2. szám alatt

PÄNN0NIA 1 ASTORIA
60 szobával 150 szobával

egy vezetés alatt
BUDAPEST

Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift Mérsékelt árak

ALLANDŰ MÜS0RSZAM0K
BUDAPEST I.

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 
7i Hírek. Műsorismertetés.7-20: Az AL 
telepítési' Kormány biztosság közlemé­
nyei. 10: Hírek. 12: Harangszó. Hírek. 
141 Hírek. 15: Rádióitíkola. 15.55: 
Műeor ismer letéti 17: Hírek. 17.10: 
A Magyar Hadifogoly Híradó rádió- 
közleményei. 17.15: A Vöröskereszt 
közleményei. 20: Hírek. Bporteredme- 
nyek. 21: Hírek és krónika, oroezul. 
22» Hírek. Mit hajiunk holnap? 24: 
Hírek. 0.10: Hírek és krónika fran­
ciául. 0.20: Hírek es krónika, angolul. 
0.30: Hírek eszperantó nyelven.

BUDAPEST II.
18. Hírek 20.30: A rádió szabad- 

egyeteme. 211 Hírek

Lépésben zuhant.
Az amerikai sajtó feltűnő cik­

kek alatt ir az árzuhanásról 
amely most már a harmadik be.' 
tőbe lépett.

(„Debreczen“,' február 24)

Nesze nelced magyar nyelv! 
Mindenki, aki bőséges alkotója 

a demokráciánknak, tudnia kell 
hogy mindén fillér, amit Visz! 
tességes építő munkával keres, 
akár szellemi, akár fizikai munká­
val, a demokrácia, a hároméves 
terv megvalósítását adja,

(Nánási Szabadság, III. évío. 
lyam 8. szám)

*

Vj szervezési terület.
Beszervezik azokat a bisonyUé. 

kokat is, amelyeket a románok 
gyűjtöttek össze.

(„Debreczen“, február 22.)
*

Izmos kísértet.
Szellemének megerősödését bi­

zonyítja az a bensőséges ünnep, 
s ég...

(„Néplap“, február 24. Beküldte 
Gál Katalin Debrecen.)

*
A diákok csak oda járhatnak? 
Megnyílik a népfürdő Berettyó, 

újfaluban ... Igénybevételénél 
népiskolai tanuló 00, Kádfürdő 
igénybevételénél 2 forint,

(„Bihar Népe“, február 26.)
♦

Német voJ.ft lehetett más?
• • *eg3r német eredetű tányérai, 

nát talált... hagyta^ hogy a gye* 
íekék tovább piszkálják a ross2. 
indulatú talált tárgyat.

(,,Nánási Szabadság, február 20)

bádtómíísMa

tt
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Budapest l. 7.25: Reggeli zene. 8: 
Háztartási tanácsadó. 8.15: Heti ze- 
r.é-3 kalendárium. 9*: Délelőtti mu­
zsika. 12.15: Zenetörténeti előadás, 
hanglemezekkel. 14.10: ..Irányi Dá. 
niel“, Lukács Antal előadása. 14.20: 
Cigányzene. 15: Rádióiskola. 16:

, Petőfi és a zene. Wagner .József elő­
adása. 16.20: Debussy: Ibéria szvit 
Hanglemez. 16.30: Beszélgetések á 
zenéről. 17.30: Ma ezáz éve... 18; 
Színielőádáe: „Magyar kivándorlóit 
a bécsi forradalomba«“. 18.50: Mi 
történt egy hónap alatt? Rád lók vó- 
nika. 19.30: Falurádió. 19.45: Uj- 
ga/.dák műsora. 20.15: „Segítséget a 
dörög Népnek Országod Bizottság“ 
diszhangvereenyének közvetítése az 
Operaházból. 21.25: Hangos híradó 
22.35: Magyar nóták. 25: Szív kiVdí 
szívnek ozí veden.

Budapest II, 17: Tánczene. 18.05: 
Művészlemezek. 19: Kíváncsi mikro. 
Ion. Tabi Ervin előadása. 19.20: 
Olaez dalok. 19 45: -Közellátási ne­
gyedóra. 20: Az állatorvosok szak, 
ezervezetónek műsora. 20.15: Kertn­
ek. 21.15: Mi történt a vi I ággaz da- 
eagban? dr. Kiss Dezső előadása. 
21.30: Zenekari muzsika. 22.30-
Tánczenei

óra. 8: Reggeli zene. 8,45: A szov­
jet rádió. Előadás. 9: I)cle ölti mu. 
zsika. 12,15: Régi mesterek kamara- 
muzsikája. 12.45: Tanuljunk ma­
gyarul. Pálóczy Horváth Lajos e.ó- 
adása. 13: A pcetáo zenekar játszik 
14.10: Színházi híradó. 14.20: Ifjú’ 
sági ínekakrok. 14,45: Szövetkezeti 
negyedóra. 15: Rádióitikola. 16: Ho- 
gy an fiz estiünk adót? dr. Tolnai De­
zső előadása. 16,10: Francia orgona- 
zene. 16.40: A fémkor hajhá'a Ma. 
gyarországon. Bognárné Kótziiüi ldá 
dr. beszél getéee 17.30: Ma ezáz 

.18: közkedvelt dallamok.
18.„A szabadság hajnala“ Tör­
ténelmi rádióriport. 19.10: Bál a
Savoy ban “ Közvetítés a Fővárosi 
Operettszmhazból. 20.20: Hírek ma- 
Syarui ée oroszul, 22.15: Hírek. 23: 
üorog versek és dalok. 23.30: Nagy 
Izabella énekel cigányzenével

Budapest II. 17; Tánczene'. 18 05: 
Kecskeméti látogatás. Devc&cri 'tiá- 
,r el0a.da.sa. 18.15: Tánczene 19- 

. /akiraly ée Muezkliék”. Csákány 
Ambrus elbeszélése. 19.25: A , Kuí- 

‘ _ hangversenyezenekar játszik 
zO: Ba.Mettreszletek. 2.1.15: Tamási 
o,f,r° r. e,°adáea hanglemezekkel. 
«4.lo: Oroez müveszlcmezek.

Katisai Géza előadása. 21,50: Aubrey 
Penkey énekel. 22.25: Hernádi Lajos 
Bcethoven-műveket zongorázik. 25: 
Tánczene.

Budapest I. 17: Tánczene. 18.05: 
Hangos híradó. 18.20: Budapest éj­
jel, — 40 évvel ezelőtt. Bánóczy De_ 
zső dr. hangk psora. 19: Falurádió 
iy.30: Művétizlemezek. 21.15: Zenei 
kari müvek, 22.15: Szórakoztató mu­
zsika.

.SZLRDA.

.KEDD
MÁRCIUS 8

Bu<í«*st I. 7,56; tec. .vállátog tél-

MÁRCIUS 3
Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 

»zuiok iskolája. 8.15: Operett- 
restetek, 12.15: Operaréczletek. 12.45: 
Varga Katalin és a mócok. Merly 
1 a előadása. 15: Jazz zene.
Íai •• v ^olnár Áene6 hegedül. 15: 
Radioiskola, 16: Az amerikai e>zak 
szervezőtek. 16.15: Pesti éjszakák," 
^eneti műsor. 17,30: Ma ezáz éve... 
18; Magyar nóták. 18.15: Gorkij és 
a magyarok. Baleczky Emil . e!ő- 

Rádiózenekar 19.30: 
v I barátja. Előadás.' 19.45:
laluradió. 20.30: Heti ezemlc. 20.65: 
A zeneművészek szakszervezetének 
műsora* $1.05*. Időezeni ■ kérd étiek.

I___ CStlOKTOK I
MÁRCIUS 4

Budapest I, 7.50: Rcím. kát. vallásos 
félóra. 8: Reggeli zene 8.45: Az élet 
es tudomány műsora, Dr. IlaraLhy Ár. 
pád előadátia. 12 15: Dalok és hang- 
o.erszólók, 12.45: A hároméves terv 
szolgálatában. Szepcci György látoga­
tnia eőy textilgyárban. 13: A házi 
együttes játszik. 14.10: Korunk zené. 
je» líadióiskola. 16; Zeneművek
a iratban. 16.30: G jennek rá dió. 17.30; 
Ma száz éve.. 18: Duna völgyi Híradó*. 
I8.0O: Reményi Zr-uzsa háriázik. 18.45; 
A ezovjet ifjúsági irodalom. Enczi 
Endre előadása. 19: „Rigoletto" Köz. 
vetítem az Operaházból. 20.05: ‘Hírek 
magyarul és oroszul. 20.55: Fa u- 
l'iinurádió. 21.50: Mit hallunk vasár- 
n.ap?. 22.25: A ,,Léner“ vonósnégyes 
jatti'zik. 23: Szív küldi ezívnek ezíve 
sen.

Budait II. 17: Tánczene. 18 05: Az 
epe megbetegedésekről. Dr. Örezágh 
Pál előadása. 18.50: .Tazzkedve'ők je­
le o. aj a 18.50: Haendel: ’ „X.
r"1?®1, Hanglemez. 19: Falurádió ‘ 
í^.io: Spanyol daJok. 19 40: Magyar 
not-alc. 20: Szimfonikus jazz. 20.15* 
J±e.a sportszem.lo, 21.15: ,,Zizek zené- 
je. Kovách Aladár előadása hangle 
mezekkel. 22.15: Zenekari muzsika.

adása. 8.15: Zenekari muzsika. 12,15: 
Varga Katalin. Forgách Fereucné elő. 
Ilniczky László szalonzenekara. 15: A 
Dreyfuo-ügy, Bakonyi József előadása 
13.15: Solt Etel és Virágos Mihály 
énekel. 14.10: Szentpéteri. Rédey Ti­
vadar előadása 14.50: Kárpáth Zoltán 
ée Veress Láeizló magyar nótákat ját. 
szik két zongorán. 15: Rádióiskola. 
16: Kamarazene. 16.40: Hőstett. Kon- 
stantyin Pausz tovezkij elbeszélése
17.45: Sportközelmények. 18: A Ma­
gyar Dolgozók Énekkarain«ak Országos 
Szövetsége képviseletében a ,,Vándor 
Korúé“ énekel. 18.50: Hangos Híradó. 
i9: „Egy dáma két kirá'y“. Zenés ka. 
land egy iMatezerüzletben. 1*9.45: Falu. 
híradó. 20.50: A Rádiózenekar játszik 
22 25: Paul Schöffler énekel. HangfeL 
ve tel. 22.45: Külügyi negyedóra. 25: 
Szórakoztató zenekari müvek.

Budapest M. 17: Tánczene 18.05: 
Honi leoltok. Nyilas Vera élőadás-a. 
18.25: Kalandozások a zenctörténet- 
nen. V iski János előadása 20: Film- 
r er= z le telt. 21.15: Vörös Sári és Farkog 
Laezlo énekel zigány zen ével. 22.15: 
Tánczene

SZOMBAT

.PibiMEK.
MÁRCIUS 5

Budatisst j.i 2.25, £^seij zcne.

MÁRCIUS 0
Budapest I. 7.25: Reggeli zene. 8: 

Shakespeare fordításaink ICO évvel ez.
í?r. Vértesisy Milliós e'öadása 

8.15: Délelőtti muzsika. 12.15: Lakatos
Vince Cigányzenekara játszik 13.15: 
RadioDeszclgetéa dr. Csákány' György. 
8y°l".? v50: Ceajk°vszkij : „Osipekrozsa 
ezvit. Hanglemez. 14.10: ltönnyü zc- 
?? rsonán. Tonio O. Colombo játszik 
14 40: Könnyű fuvar. Ivféruy Tibor el­
beszélése. 15: Wolf Kndre hegedül 
15.30: forr a világ... Előadás, ló;

' ifj^kérlet. 16.15: Lengyel muzsika 
* ,50:-r,Gyernitikrádió* 17.30:-Az Após*
tol. Rádioelőadáa. 18: Operaáriák 
18.20: Magyar Múzsa. 18.50: ltádióze- 
nekar. 19.45: Falurádió 20.30: Forró 
molodiak. 22.25: „Faust“. Bemutató a »Stúdióban,

Budapest II.: 17. Tánczene 18 05- 
4,Peel;.;f7^adaJo“ műhelye. Dezsénvi 
18 40 elmad\s?- 18.25: Haágl0„ e^ék. 
“r walv !™i0'r Zenés mű.
jUWk-^i ií“m-TCmi1 ezafonzenekar, 
vérmezek 1“noZene- 22-15: Mu-

I------ vasabaap í
I MÁRCIUS 7
HírJidTtS‘ '• 7: Keggeü zene. 8: 
mezek “^“««mertetés. 8.20: Rangle- 
0 70- hat. ietenitsztelet
it ?• E'ongeliltus vallásos fél óra 10- 
JÄ* istentisztelet 11:
í'> 20- v!nZí ö 12'15: Anyák öt perre 
hl20- ^pdalkorusok. 12.40: Ma ezáj
kara* iáttz^'* víSí11?? M.illZjJy Jazzene. 
jVlnvéí«-/U 1,15,o0: zenei híradó. 14.10 
Grahnm nnek- 15: A vendégség vege 
WirL T ■ <?ree-ne elbeszélése. 15.20: 
vvarga Lívia enekel. 15.45: Somlyó 

Va-sarnapi krónikája 16: Cí. 
FIő'hV?6!* ?7,10: ^^a?yar Párnasszua,
Lloadasok hanglemezek. 18: Falurádió
rí’nf kos '• Szinielőadás. 20.15;
hófí? dmnnyek- 20 7,0Vidám zenért 
SnnVtf6' i "1: A radió hangja. 2110: feporteredmenyek. 21.20: Fried r n-h 
ooín zom^orazik. 21.40: Rádióankét.

.Vasárnap eetc Pesten. 25.10: 
Zenekari muzsika.

ßud«apest 11. lö—13-ig: Vasárnapi 
muzsika. 17; Tánczene. 17.45: Hang. 
képek a vasárnap sportjáról. 18 05: 
Népszerű daHamok. 19.30: Aki a bús- 
kepű lovagot megteremtette." Kemény 
Isti an előadása. 20: Szeneti Iván cse­
vegése, hanglemezekkel. 20.50: Könyv­
szemle. 21.15: Tánczene. 22.15: A házi 
együttes játszik.

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADÁSAI I

Moszkva* 17—17 30 óra a 26.47. 
31.45 és 40 76; 19* 31,45. 40.76 és 49.6 
méteres hullámhosszon.

Belgrad 17.30—17.45 óra a 49.18 ée 
20.30—20.45: a 49.18 m bullámhoez- 
ezen.

Bukaresti 7.30—8 óra 1876; 19— 
19.30 óra 1875; szerda; 21—21.40* Er­
délyi óra 864.6; Tat)ánni|>i 8—8.30* 
Uiúsár féiÓLrs,

A páll 
Kom mini

A vasi 
fercncial

Rákosi 
jós; Mí
Gátipár; 
nár Gytl 
.Tózecfné|

Vagon
Bórgyárl
gyár féli 
fenntart| 
háza 5
Kővári 
Korok ne 
Bódai Pl 
Lantos 
I’óea Pej 
József; 
István ; 
Kerekesti 
Tégláske| 
ros IV. 
kert 6 o| 
Baráth 
cée Jáno

KUnikl
3 ó: Ba| 
3 ó: Vég”
dr. Molnl 
ó: Ágosté 
6 ó: Kuli 
Nome! hi 
3 ó: Fari

Ár,ami | 
tál ; Szólj 
Köztemct|

OV 1
6: Főtáv á] 

Pártnaa 
órakor a | 
lesz. A bc| 
Jelenését 

A kom| 
vasárnap 
23. szám 
<ien egy< 
kötelező.

Az MkI 
Va^á*niap 
mütioroa 
tánccal^

A BDivd 
azokat, aj 
Rendező 
este fél I 
készének 

AZ M Klj 
felhívja a) 
hogy vaszl 
gyermeke ki 
adáöt, délil 
jdig mücortj 
dezuek.

Propagál 
Saycns Khl 
Ft; Engeltil 
Rettegett H 
Jent: A ta if 
«iáért 10 
Ft. Kaphaj 
boltban. Yi 

Felhívjul- 
á Belvárosi
htca 7. bzJ 
délután 6- 
tő ifjúságod

Olcsó ó|

áttsi
máj

Kálmi
STERN fe

öni
maga]

ohol tísff*l|

elóíélcenj

Zárt
fe

É < teilte
'

. 5
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FLAP

vágta a fejszét! 
inatában zsilettpen- 

vágni összes

íépszava, febr. 25)

sajtó feltűnő cik­
áz árzuhanásról 

[ár a harmadik ke’

február 24)
*

■magyar nyelv! 
i bőséges alkotója 

[knak, tudnia kell, 
fillér, amit tisz- 
munkával kereti, 

^.kár fizikai munká­
iba, a hároméves 

jtását adja. 
badság, III. évfo.

*

terület,
azokat a bizonyító- 
lyekét a románok

február 22.)

megerősödését bi- 
bensőséges ünnep.

bruár 24. Beküldte 
brecen.)

oda járhatnak? 
népfürdő Berettyó.

Igénybevételénél 
\i!ó 00, Kádfürdő 

2 forint 
február 26.)

♦

?hetett más? 
eredetű tányérait. 
•yta, hogy a gye. 
úszkálják a rossz. 
firgyat.
idság, február 20)

: Tanozcne. 18.05:
műhelye, Dezsényj 

f.25: _ Hanglemezeit 
18.50: Zenés mfl. 

i'.mil ezalonzenekura
pezene. 22.15: Mű-

HNAP
fiús 7

Reggeli zene. 8: 
[fté'. 8.20: ir.’ingifk. 
Ivat. jeleni tszteiet, 

Uáeoa félóra. 10: 
*!et 11; A rádiói:e- 

Anyák öt perre
pk. 12.40: Ma ezái 
,yi Mihály jazzene.I Zenei híradó. 14.10 

V vendégség vége 
V beszéléde. 15.20:

15.45: Somlyó 
krónikája 16: Cl. 
[agyar Parnasszus, 
hek, 18: Falurádió 
pnielőadás. 20.15« 
150: Vidám zenért 

. hangja. 21.10: 
[21.20: Fried fit’ll
pl. 40: BádióanÁét. 
5te Pesten. 25.10:

-ig: Vasárnapi 
3 7.45: Hang. 

sportjáról. 18 05: 
119.30: Aki a búé- 
pmtette.' Kemény- 

Szenes Iván cső- 
kel. 20.50: Könyv­
eié. 22.15: A házi

jAGYARNYELVU
Ul

óra a 25.47, 
|j .45. 40.76 6b 49.6

[15 óra a 49.18 és 
m iiullámhofl**

óra 1876; 19—
la; 21—21.401 Er» 

8—8.30*

i R E K
PARTHAPOK

A párt,nap anyaga: .,A 100 
Kommunista Kiáltvány.*'

A vasárnapi pártnapok a városi kon. 
fercncia miatt elmaradnak.

Március 1, hétfő:
Rákositelep 5 óra: Grandpierre La 

jós; MALLERD ÜL szerv 3 ó: Győri 
Gáspár; Dohánygyár l'ól 5 ó: dr. Mólé 
nár Győző; Cipőgyár ö ó: Némethi 
Józeefné,

Március 2, kedd:
yagongyár 5 óva: Sándor László; I. 

Sörgyár lél 5 ó: Ménes János; II. Bőr. 
gyár fél 4 ó; Tímár Peroné; pálya- 
fenntartás 4 ó: Kosziét János; Város­
háza 5 ó: Hadó István; Posta 3 ó; 
Kővári Ldflzló; Dohánybeváltó fél 4 ő: 
Koroknál Zsuzsanna; Fütőház 3 ó: 
Hódat Pál; Tűzoltóság fed 8 (reggel): 
hantos Sándor; Megyeháza 3 ó:. dr. 
Pósa Péter; Honvédség 3 ó: Némethi 
József; Auguszta szán. 5 ó: Varga

IDŐ,JÓSLÁS. Gyenge keleti, dél­
keleti szél, kevés felhő, száraz idő 
Reggel többfelé köd, mérséklődő 
éjszakai fagyok. A nappali hő­
mérséklet alig változik.

A Nemzeti Bizottság politikai
megbízhatóságot igamoió küldöttéé.
SB hétfőn 1 cfakor a Városháza I. 
em. 38. sz. Mohájában ülést tart. 
Az érdekel felek megjelenése feltét­
lenül szükséges,

A debreceni ref. általános isko­
lák az árvízkárosultak részeve 
történt gyűjtésének eredménye­
képpen az árvízkárosultaknak 
6743.90 forintot, a tanítótestület 
az árvízkárosult tanítók részére 
379.83 forintot juttatott cl a püs­
pöki hivatal útján. Ezenkívül még 
természetbeni adományokat is 
küldtek.

Az erdögondnokság feljelentésé­
re a rendőrség nyomozást indilotl 
bárom ismeretlen, fatolvaj ellen, 
akik az éjszakai órákban nagy­ítván ; Nyúlás 6 ó: Tapolcai József

Kerekestelep 6 ő: Pogácsás Antal; I mennyiségű faanyagot loptak l'a- 
i Gáspár; Beivá-1 telepükről.Tégláskert 6 ó: Győri 

ros IV, 6 ó: Polgár r. őrnagy; Csapó, 
kert 6 ó: Molnár József; Vénkort 6 ó: 
Baráüi István; Belváros I, 6 ó: Pin 
cés János.

Március 3, szerda:
Klinika 3 óra.: Balogh Hlcmcr; HÉV 

J ó: Baráth Irtván; MÁV forgalom 
J ó: Vég László; Szabadságtelcp 6 ó: 
dr. Molnár Győző; Belváros II. fél 6 
6: Ágoston György; Belváros III, fél 
6 6: Kulcsár Ferenc; Belváros V. 5 ó: 
Némethi József; Szabadság-nyomda 
3 d: Farkas László.

Március 4, csütörtök:
Állami kórház 4 óra: Pogácsáé An­

tal ; Szotyoritelep 6 ó: Németh Imre; 
Köztemető 12 ó: Selyem Gábor.

Március 6, szombat;
ÜV 1 óra: Kulcsár Ferenc; OTI 1 

6: Földvári József.
Pártnap előkészítő hétfőn délután 

órakor a Ka-suth.u. 23, szám alatt 
lesz. A beceztott elvtáreak pontos me, 
Jelenését kérjük.

A kommunista egyetemi hallgatók 
vasárnap 10 órakor a Kossuth.utca 
23. szám. alatt aktívát tartanak. Min­
dem egyetemi hallgató megjelenés; 
kötelező.

Az MKP Szotyori-telepi szervezete 
Vasárnap délután hat órai kezdettel 
műsoros előadást rendez, éjfélig tartó 
tánccal,

A Belváros 1. párlszervezet felhívja 
szokat, akik be akarnak lépni 
Rendező Gárdába, hogy március 1-én, 
foto fél 6.kor összeírás végett jelent­
kezzenek Csapó.u. 58. rz. alatt.

Az M Kp szabadságtelepi szervezete 
felhívja a kedves tagságuk figyelmét, 
hogy vasárnap délután 2 órakor a 
gyermekek számára bábszínház elő 
adásit, délután fél 5 órai kezdettel pe. 
;dig műsoros szórakoztató előadást ren 
deznek,

Propaganda kiadásban megjelent:
Sayers Khan: A nagy összeesküvés 23 
Ft; Engels: Anti Dühring 16 F; Viper; 
Rettegett Iván 16 Ft. Továbbá, megje, 
lent: A tartós bekéért a népi demokrá. 
«iáért 10 lét; Kapor: Partizánokkal 12 
Ft. Kaphatók a „Szabadság" könyves­
boltban, Városháza épület.

Felhívjuk az ifjúság figyelmét, hogy 
* Belváros IV. szervezetben, Bethlen, 
"Ica 7. szám alatt minden vasárnap 
délután 6—9-ig tánc. A táncotniszere, 
tö ifjúságot szeretetted várjuk.

Pítsz orlogadás. Ma délelőtt 9 
óirator a városháza kisitanácsber-

A vármegyeyi szöyekezeM fel"
miében 1-esz a hortobágyi közös juh- 
nyáj pásztorok meg,fogadása. Akik 
a folyó évben pásztorok kívánnak 
temni a Hortobágyon 
nők.

A FÉKOSZ vezetősége felhívja aiz. 
összeg szakosztályok tagjait, hogy 
vasárnap reggel 8 órakor a s 
szervezeti székház szín pad-termében 
tisztújító közgyűlésen jelenjenek 
meg.

A kisgyermek lélektana címmel 
tart előadást dr. Karácsony Sándor 
egyetemi tanár holnap délután 4-kor 
a Déri Múzeum előadótermében a 
debreceni Szabadművelődési Fel­
ügyelői Hivatal rendezésében.

Dr. Gács Jenő belgyógyász, 
•i. I Röntgen-szakorvos Csapó-ucca 31. 
“k 1 alatt ismét rendel.

A debreceni honvédkerületi pa­
rancsnokság az élelmezőraktár 
Hajnal-utca 1. sz. telepén lévő kb. 
200 folyóméter terjedelmű kisvas­
úti sínanyag bérbeadására pályá­
zatot hirdet. Ajánlatok a kerületi 
parancsnokságnak küldendők.

Debrecen város termelési bizott­
sága és a munkaerőnyilvántartó hi­
vatal fölhívja az összes dülőbtotoso- 
kat^ hogy vasárnap délelőtt 11-kor 
a városháza kistanácstermében meg. 
tartandó értekezleten jelenjenek 
meg.

Gisser folo gyermeképelei örömet 
jelentenek. Paic-u. 43. (x)

A városi I. fokú Jiüzigazgatósági 
hatóság felhívja azokat az állat*, u- 
lajdonosokat, akik nőivarú álla­
taikat közóc-nyés-ztésme szolgáló apa­
állatokkal kívájáfc fedeztem:, hogy 
a fedeztetés előtt a kötelező fa*

A vármegyei Sjövó'kézcU 
iigyelöség értesíti a szőve'kezet 
ügyvezető taifolyáníra jrjetkezőik 
azon csoportját, akik o második 
Számú délutáni tanfolyamira jeleni 
keztek, hogy héttőn délu'án fél 
órakor a Társulati Kereskedőim 
iskolában (Vöröshadscreg-útja 8
pontosan jelentkezzenek.

Az építés- és közmunkaügyi 
igazgató értesíti a szakszervezeti 
munkaközvetítő által hétfőre ki­
közvetített munkásokat, hogy ré­
szükre a munkábaállás csütörtök 
reggel 7 órára kötelező ott, aho­
vá a közvetítés szól.

Pártnere jogos szemrehányásai­
tól szeplő, májfolt, pattanás, arc­
ráncok, hajhullás, korpaképződés, 
izzadás, rosszlehellet miatt végké­
pen megszabadulhat, ha tudomá­
nyos kozmetikumokért és egész­
ségápolási cikekért Földes kémiai 
szaküzletéhez fordul, Bajcsy-Zsi 
linszky-utca 1. (x)

Munka közben fejszével átvág' 
la lábfejét Sebők Mihály hajdú- 
dorogi lakos. A klinikára szállítót 
ták.

Búzaföjüadó hátralékosok, alkiik 
legkésőbb 1847. év végéig összes 
búzaföladó tartozásunkból az. 1947. 

jejenitfcczae- évi hclycebíictt előírás mérvéck 
megfelelő mennyiségű terményt 
boszciilgiáltajtaik, vagy annak hiá­
nyában megfelelő készpénzt fizet­
tek be 1948- február hó végéig a 
még mutatkozó búzaföldadó tartó, 
zásuka t búza névértékű álTamadós. 
syjgii kötvényekkel együtt egyenlít” 
luetők ki-

Minden olvasónk számára elkc-

Olcsú árak! 16 minősig!

Eltöri táncnadrág
már 11.20 Ft-tól

Kálmán <0
STERN festékűzlefből mint özleJve- 

zetó kilepjem ét
ömmlósítottam 

»»agam Mestcr-n, 4 
alatt,

ahol Hsitelf vevőiméi kelfemes 4s 
előzékeny kiszolgálással várom
£:»>aezUi Ferenc

festékkereskedá

dezto'é-.i jegyet „ hatóság (Kos- 
Suih-utca 20 tsz- 4G-) felt,ellenül 
zcrczzék be.
Schaff tánciskolájálsnn (Sas-u. 2)

elsején, hétfőn új tanfolyam kéz. 
dödiik. Gsüilörlökön és vasárnap 
össztánc.

Holnap lesz az első cen1“ enáris 
tanulmányi verseny. A Központi 
48-a6 bizottság által kiírt tanulmá­
nyi versenyek március 1 és 12. 
közölt lesznek lebonyolítva- Hét­
tőn a magyar nyelvi verseny lesz 
kedden pedig, a történelmi. Mind­
kettő délelőtt 9 óra,kor kezdődik 
Központi Egyetemen (III. o, 12.)

Az újonnan füldhözjuttatotfak 
fizetési kötefezeOjségük.nisik hatedék- 
Ialanti 1 tegyenek clegid, úgy a lo. 
járt, mint az időközben esedékessé 
vált járulékok <tekÍnfűiében a vá­
rosi ad óh teafáiban..

Az együttes jövedelem és kére' 
se/Indára, valamint e jövedelem• 
löbblefadóra és vagyonadóra az 
1948- adóévre vonatkozólag teendő 
egyes bcjélenfés.ek és bevallások, 
benyújtási határidőjét pénzügyim, 
misrteri rendelettel újabb rendel,ke­
zesében később megállapítandó 
idö£og,|ii, m^ósSeabhUtítíák.

szült a családi gazdasági terv. Át­
vehető díjtalanul Kossuth-u1 ca 8. 
Kölesönsegélyző. (x)

A Debrecen város részére most 
érkezett ab'ajküveg az igénylő ma­
gánosok között kerül kiosztásra:. 
Uia'ványokat a város műszaki ügy- 
oaJtályá adja. (Burgund>a-u. 1. 
szám.)

A város adópénztárából március 
hóra folyósítandó hadisegély már­
cius 2-áíól kerül kifizetésre a váro­
si adóhivatal I- em. 5. számú szo­
bájában 8—12-ig. 2-án A, B, G, D, 
3-án E, F, G. 4-én H, I, J, 5-én 
K, L, 6-án M, N, 8-án 0, P, K, 
9-én S, Sz, T. 10-én U, V Z, 11 
12-én az e'maradottak.

A tégláskerti állami általános is­
kolában megnyílik a Dolgozók Is­
kolája. A tanfolyamra jelentkezel; 
hétfőn d. u. fél 5-kor jelenjenek 
meg.

Feljelentést tett Agárdi István­
ná Borsovai-utcai lakos ismeretlen 
tettes ellen, aki lakásából 800 fo 
rintot ellopott.

Az UFOSz megyei yczeiőségé ér­
tesíti Debrecen újgazdáit és a régi 
gazdalagokat, hogy az UFOSz deb. 
recent vezetőségéinek újraválasz­
tását ma délelőtt 11 órakor a 
Szaiksizerveze'.d Székházban az eme” 
le ti bclyiségbcn lantja meg. Vá­
lasztó és vál'á'S'zlhaló mindie-n 
UFOSz tag, akinek tagsága ren. 
dozve van. Mivel nz UFOSz pár*. 
tonkívüli szervezet, közgyűlésére 
politikai előadóira nem hív meg. 
Szarka József m egyei elnök.

Ismeretlen tolvaj Dein Imre 
Nyil-utcai lakatos udvaráról Cse­
pel kerékpárját tegnap éjjel el­
lopta,

Feltörték lakása ajtaját és nagy-
éi tékű ingóságokat loptak Dede 
Károly Péterfia-utcai postaaltiszt­
től.

A 48"as kuVúrvcrsenyCJr kereté­
ben lezajló szavalóversony nem a 
Déri-múzeumban, hanem a város­
háza tanácstermében lesz meg- 
fártea. A verseny, amelyre igen sok 
nevezés érkezeit, pontosan 9 óra" 
kor kezdődik. A zsűri tagjai: dir. 
Asztjfctos Sáihdor, Balogh Lajos, dir- 
Balogh .László, dr. Csabai Tibor, 
dr. Juhász Géza, dr. Ka dós Pál, 
dr. Kecskés József és dr. .Varga 

■ Xiam,

A deinokratikus pártok e||en iz
gaío-M) Hajdú János ma,totest lak 
Ugj’ét tegnap tárgyalta a népbíró, 
ság és bizonyilékok hiányéiban fel 
mentette.

2000 forint értékű ruhaneműt 
lopott ismeretlen tettes Szirák 
András hajdúszoboszlói gazdáiko 
dótól. A rendőrség bravúros nyo 
mozás után a lopott holmit már 
is megtalálta Hajdúhadházon, ahol 
a tolvaj egyik ismerősénél letét 
be helyezte.

Feszítővasas betörő hatolt be 
Varga Imréné Széchenyi-utcai la 
kásába és 1000 forint értékű ru 
hanemüt lopott.

A megengedett napi árnál ma'
gas,abban árusílotta Kónya Lajos 
egyeki hentcsmeSler a húst. Az 
uzsoraiegyesbíró 15 napi fogliázra

Hathónapi höriönre í'élte az 
uzsorae,gyesbíró Papp Albánt be 
rettyóújfalui hentessegédet, aki 
liftjét nem Szolgáltatta be, ennek 
c;,lenére kenyérjegyet is meg'ar- 
toti(a s a tél folyamán négy disznóit 
engedély nélkül levágott.

Záriét, kézimunkát, kötöttárut 
Pethő-től, Szent Anna-u. 10. Tele­
fon 720. (x)

Antiszemita kijrjrivcseet ttett 
poistáin Lánczy Béla gulácsi lakos. 
N pbiróság elé került, mivel aoli­
bán a vádak cs.ak .részben igazo 
lódtak he, egyhónapi fogházbünte­
tését próbaidőre felfüggesztették 

A polgármester felhívja a város 
lakosságát, hogy a 48-ais centená- 
niumi ünnepségek alkalmából vá­
rosunkba külföldről és belföldről 
nagyobb számban érkötő fizető 
vendégeik befogadására kinek és 
hol lenne bútorozott szobája, azok­
ban kb. hány személy lenne elhe­
lyezhető, milyen összeg térítése eti­
lénében hajlandók azt átengedni, 
valamint ha a lakásadó élelmet is 
nyújtana, mennyit aaámítana fej 
étkezésért. Bejelentéseik a város­
háza 25- suiámú szobájában az 
Idegenforgalmi Hivatal vezetőjénél.

Az Izr. Nőegylet műsoros össze­
jövetelét nem szombaton, hanem 
29-én, vasárnáp este 8 órakor tart­
ja meg a Keresikedelmi Csarnok he­
lyiségeiben (Arany B'ka), melyre 
minden hittestvérünket, szeretettel 
elvárjuk. (x)

Könyvelési szaMrod?
Vörösmnrty-utca 24. s*

Teletem 117.

VII. öjjáépítési 
állami sorsjáték

lön yercmcuy;
60.000 Ft

Nyeremények összértéke 720.000 Ft 
Nyeremények: Ixgo-oo, 1x30.00, 
4X10.00, GXG000, 10x2000, 50x1000 

Stb., Stb.
Húzás: Bu fin pesten 1948. március 
6-án déli 12 órakor a azékéetővá- 
rosi pémzügyigazgatóságnál, Bp , 
V., Szálay.utca 1—14., alagsor 7.

SORSJEGY RA
EGÉSZ; 6— Ft FÉL: 3—
Sorsjegyek kaphatók a székesfő- 
varoai pénzügyigazgatóságnál (Bp., 
V., Szaiay-U' 10—14., félemelet 1.) 
azonkívül minden dohányáruénál 
e9 oeztálysorsjcgy föárusítdnál, 
valamint egyes pénzintézeteknél. 
A pénz előzetes beküldése ételén 
a pénzügy igazgatóság a sorsjegye, 

két, portómén lesen' küldi meg.

A 1‘orosz.lar-Hfi 
viliamosmcgálióf 

áthelyezik
i Helyi Vasul üzletigazgatósága 

értesíti az ulazóközönaógiet, hogy 
március flőj a PoroSzlay-úti vijta- 
mosmcgáíló mind&ér, irányban 
megszűnik. Helyette 3 klinikák 
felé haladó kocsik a Simonyi-útei, 

Weszprémi-utea sarkánál, a pá. 
Jyaudvar fe|c hajadó kocsik pedig 
a Simonyj-útou az Andaházy-utca 
sarkánál állanak meg.

A Helyi Vasút intézkedésére 
azért volt szükség, mert így élű-, 

ik az az aránytalanság, hogy az 
állami kórház és a Poroszlay üti 
megáldó közötti távolság egészen 
rövid, A Poros,zj-a-y út és a Nagy­
erdei körút közö'jjti peidig túlságo­
san hosszú volt-

KERESKEDELEM

Református istentiszteltek. Nagy. 
templom 8 óra: Barabáe M., lo ó 
Szabó Z.; Kistcmplom 9 ó: dr. Ka lm a:
L. , fél 12 ó: Szenes L., 4 ó: Bai-abáa
M. ; Ko.9feuth-U. templom 10, ó: Buja M, 
4 ó:Birinyi János; Károli G.-téri tem 
plom 9 ó: Szécsi A. 4 ó: Kiss G.; Is­
potály 10 ó: dr. Farkas P., ág.: dr, 
Udelay M.; Árpád téri templom 9 
dr. Hagy aljai K. G., 5 ó: Kürthy K. 
Homokkerti templom 10 ó: Kovács, 
ó: Píll A.; Szabadságteilcpi templom 
10 ó: Ármós Zs>t 3 ó: Szűcs F.; Csa 
pókerti templom 10 ó: dr. Daucsházy 
S., 2 ó: Mikó M.; KcrckeeíeLopi temp 
lom 10 6: Madarász J„ 3 ó: Madarász 
J.; Egyetemi templom 11 ó: dr# Var 
i^igmorid; Nyulasi áll. isk. lo ó: dr. 
Szabó Tj. ; Tégláskert 10 ó: Zsíros J
4 ó: Vallásos ünepély; Eákositelep 9 
ó: Kálmán J.; Wolaffkatelcp 2 ó: Pál 
A.; Gyemekmenhejy 11 ó: Sipoes J.; 
Auguszta szán. negyed 10 ó: Konez 
Zoltán; Klinikák és Közkórház Koncz 
Zoltán és dr. Varga Zsigmond; Szé- 
chenyikert 3 ó: dr. Kalmár L.; Ügyész- 
sé-gi fogház 10 ó: Magyar B.; Szo- 
boszilai-út 3 ó: dr. Farkas P.; Hatvan­
utca i-kerfc 5 ó: Szécsi . A,; ONCSA- 
telep 3 ó: Kiss G.; Határúti ONCSA- 
teJep 10 ó: Kocsié Elemér.. — Tanyai 
isten tiszteletek: Pal lag 9, Betontanya, 
11, Dombos tanya 2 ó: Szabó Endre; 
Szikgát 9, Szepeg IV. (NyiJas.tanya) 
11 ó: Erdei K.; Hortobágj^on 2 ó: 
Kiss András; Ebm ll ó: Dusieza Fe­
renc; Szükséglakások fél 3 ó: Kálmán 
J1.; Ujlótai-úti isk. 9 ó: Sztics F. — 
Gyermekistentiszt-eletck: Árpád-tér 2 ó: 
Kiirtliy K.; Ispotály 9 ó: dr. Farkas 
P.; Tégláskert 9 ó: Zsíros J.j Itégj 
Dóezi 10 ó: Uray Se; Egyetem fél 9 ö; 
Koncz Zoltán; Nagytemplom 9 ó: Sze. 
nes D.; Ceap.u. iskola fél 11 ó: Szécsi 
A- —' Ifjúsági istentisztelet: Kis- 
tGtxtpiom iéj .11 6: Szilágyi EaffA'o.

KISOSZ
Élőállat kereskedők szakosztálya a 

KlSOSZ-ban ma délelőtt 10 órakor*, 
ülést tart. Iparigazol ványaikat hozzák ’ 
magukkal.

KERESKEDŐ TÁRSULAT 
A debreceni Kereskedő Társulat

délelőtt 10 órakor, határozatképtelen­
ség esetén 11 órakor a Társulat szék. 
házának dísztermében rendkívüli köz­
gyűlést tart — Virágkereskedők szak­
osztálya kedden délután 4 órakor szak­
osztályi ülést tart. — A droguista és 
illatszei'kereskedők szakosztálya érte­
síti tagjait, hogy a szakosztály ré­
szére piperaszappan érkezett. — Szik. 
vízkeszitök szakosztálya vasárnap dói. 
elölt 9 órakor gyűlést tart. — A ka. 
vémérő és kifőző szakosztály tagjai ré­
szére liftótkiosztás lesz ma délelőtt 9— 
12 óráig a Váv.uteá 11. szám alatt.

„P“-sorozatjegyek kiadása. Kóziudo. 
míisú, hogy a.z „0“ sorozat,j egy eket 
Anyag, és Árhivatal ér vény te 1 ení tette.
A soron következő „P‘ soroz at jegyeket » 
fogj-aeztói utalványok ellenében adhat­
ja ki a kamara. A feldolgozott utal­
ványok ellenében kiszolgátatandó „P“ 
sorozatiegyeket mindennap 12—2 óra 
között lehet átvenni a kamara 16-o^ 
szobájában.

LESZÁLLÍTOTT árak mellett gyö­
nyörű cserepes virágzó Jácint kap­
ható 8 tói 15 forintig. IFJ. ÁBEL 
ALADÁR mükertész virágüzletében 

(közvetlen termelőtől). 
PIAC-UTCA

Kistempiommal
22.

szemben.

Kedvező alkalom!

órák,
díszítik és klipszek

yÁCTSotrO (Részlelirodai
ÍÖdílyilU könyvelésre)

Engel Katalin 
üzletében, Piac«u. 58 (Uv)
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SZAKSZERVEZET
Dohánygyári nyugdíjasok és nyug. 

béresek cipőtal poszt ása kedden 9- 
óráig. — Szakmaközi titkári értekez­
let kedden reggel 8 órakor. — Élel­
mezési munkások cipötalpu tol vágyu­
kat át,vehetik helységünkben tagsä 
könyv felmutatása mellett,. Akinél 
könyvtári könyv van kint, haladékta. 
lanuf szolgáitaéea'be márciusi 1-ig. 
Kereskedelmi alkalmazottak szakszer­
vezete felhívja a eokkozni szerető* 
kartxrsalcat, hogy ma délelőtt Kossuth 
utca 51. ez ám alatt jelenjenek meg. 
— Fogászok szakszervezetének tagjai 
jelentkezzenek cipő.talputalványért az 
elnöknél. — Vas- és fémmunkások 
ma 9 órakor tisztújító közgyűlést tar. 
tanuk. A vasas SZÍT szintén jelenjék 
meg. — Húsipari munkások ma 9-kor 
pótválaéztác't tartanak. — Városi hor. 
ilárok szabad szervezete ma 9 órakor 
taggyűlést tart. — A Juhtartó gazdák, 
akik abrakta-karmányt akarnak 
igénybe venni, most igényelhetik. 
Akik gyapjúelőleget szándékoznak fel 
venni, mielőbb jelentkezzenek. — 
Átok az újgazdák, akik mezőgazdasá- 
gi kisgépeket akarnak venni, akik hi­
telben akarnak traktorral szántatni 
eé azok, akik tavaszi árpát, tavaszi 
búzát óhjtanak ezelektorozotatni, a 
l«'öldm ü vosszöv otkezen4l hu se áriak ta_
nyában jelentkezzenek. — Ttraktoro- 
sok szakszervezete felhívja az öaszao 
traktorosokat., hogy hétfőn .délután 6 
órakor okvetlenül jelenjenek meg 
Arany Jánoo-utóa 2. ez ám alatt. — 
Tömb- és utoamegbízottak igazolvá­
nyaikat haladéktalanul hozzák be. — 
Háztömbmegbízottak a „Lánchíd"- 
plakett elszámolása végett jelentkez­
zenek a titkárságon. — Ma délelőtt 
9 órától SZÍT kézilabda vililámtorna a 
szabadságát! ttizárl alt tan y a volt fedett 
lovardájában. Jegyek kaphatók a 
SZÍT megyei titkáreágon (Arany Já- 
nos-utca 2.),

Pedagógusok szakszervezete értesíti 
tagjait, hogy liétfőn déltől kiosztást, 
kezd. Csomagolópapirt mindenki hoz 
zon magával. Kedden reggel az olaj 
oltását in megkezdjük. Talpra az elő 
jegyzést és befizetést március 2-ig 
meghosszabbítottuk.

Magánalkalmazottak szakszervezete 
biztosítási osztálya hétfő délutáni sze­
mináriumi előadása a Nemzetközi Nő. 
nap miatt elmarad. — Magánalkalma, 
zottak szakszervezete .nőbizottsága fői, 
kéri a- Nemzetközi Nőnapon résztvevő 
kart ars-n őket, hogy hétfőn fél 3-kor 
gyülekezzenek a szakszervezet helyisé 
góbén, ahonnan együtt vonulnak át az 
Arany Bikába.

A vas, és fémmunkások ezakszerve- 
zetébon angol, német, francia, román 
három hónapos nyelvtanfolyam indul 
kezdőknek ós haladóknak nyelvszakta­
nárok vezetésével. A beiratkozás ha­
tárideje: márc. 1. Részvételi díj 10 Ft. 
Jolentkzni lehet a szakmaközi titkár- 
cágon ét? vasárnap délelőtt 9—11-ig 
Hatvan-u. 23. nzám alatt

SPORT
Sportolók, totozók, figyelem I

A múlt héten hatalmas sikert ara 
tolt a „Néplap“ sporthirszolgáiata, 
mely már lél 6 kor tudtul adta Deb 
récén totofogadóinak, valamint szürke- 
lóinak úgy a győztes toto-szelvény 
pontos eredményét, mint a Szolnok—

DVSC találkozó rövid leírását.
E héten ismét S és fél 6 óra kó­

rul közöljük a <”*0 eredményeket és 
a DVSC—MOCURT mérkőzés leírását 
a Szabadság könyvesbolt előtt cthelye. 
zetthirdetőiáblán. (Városháza épület).

IPAR
Debrecen és Vidéke Iparteetület 

elölj áróeága hétfőn 5 órakor közgyű­
lés előkészítő ügyben ülést tart. —• 
Az Iparo-s Dalkör ma 4 órakor tartja 
évi rendee közgyűlését. — A fodrász 
szakosztály ma 11 órakor közmunka, 
ügyben liléét tart. — A nöiszabó és 
rokonszakmából i iparosok hétfőn t> 
órakor tisztújító üléet tartanak. — A 
kalapos szakosztály hétfőn 3 órakor 
tiezújító ülést tart. — A kovács szak 
osztály tengely és ráf oeztása ügyé­
ben hétfőn 3 órakor ülést tart. -— 
A bádogos szakosztály kedden 55 óra­
kor fontoti ügyben ülést tart. — A 
cukrász, mézeskalácsos, cukorkakészi, 
tők havi forgalmuk kimutatását sür­
gősen juttassák ed az elnökhöz. — 
A férfiszabd iparosok bólésutalványai- 
Icat vegyék át a lakosztály elnöké, 
nél. —- A vásári és konfekoiós iparo­
sok, akik textil vásáridéi utalványt, 
ceigárufc még nem kaptak, jelentkez­
zenek a szakosztály elnökénél. — Az 
OTI a helybeli székház gépészeti mun. 
kaira nyilvánoe versenytárgyalást 
hirdet. Az idevonatkozó iratok a tes- 
tlVr-t hivatalában megtekint he'ők.

A NÉPLAP UJ ELŐFIZETÉSI
DIJA:

Havi előfizetési díj . 12.— Ft
Heti előfizetési díj . 
üzemi csoportos elő-

3.— Ft

fizetést díj havi , „ ' 9. Ff

FELTÉTLENÜL GYŐZNIE KELL 
A DVSC-NEK!

Sored ön tő mérkőzést játszik mai 
délután o, Vasutas. A bajnoki tabella, 
alsó régiójában fekvő MOGÜRT az 
ellenfél, az a fővárosi együttes, mely a 
tavaszi forduló két összecsapásán ha­
zai pályán vereséget ezenvedett, a 
DVSC. vei egy tudású csapatoktól.

A mai mérkőzés a Vasutas ottho­
nában kerül lejátszásra és ezért is 
nagy esélyese a debreceni együttes a 
mérkőzésnek. Azonban, hogy a győ­
zelem megszülethessék, minden játé­
kosnak teljes szívvel és lelkesedéssel 
kell belevetnie magát a küzdelembe. 
A MOGÜRT az ősz folyamán több 
meglepő eredményt ért el éti nem sze­
retnénk, ha ma délután ismét megle. 
petést szerezne e a DV SC-j átókosok 
„toto-gyilkoeok“ lennének.

Az esélyek latolgatásán ál a DVSC 
javára hatalmas plusz mutatkozik, 
amit a tudásbeli különbségen kívül fo. 
koz a hazai pálya éti a közönség biz, 
tatása.

A találkozót, mely délután 3 órakor 
kezdődik, Bállá vezeti és a DVSC az 
alábbi ősezeál'lí tátiban veszi fel a küz­
delmet: Nagy — Szabó I., Szilágyi — 
Szabó II,, Csárdás, Teleki — Komlósi 
Kóczián, B. Nagy, Sidlik, Vihar. Tar­
talék: Ludvig. Jóslatunk a találko­
zóra: 2:0 arányú Vasrutae győzelem.

Az előmérkozést 1 órakor a DVSC 
ifjúsági csapata a Karcagi MTE ellen 
vívja.

MÁV-KASE—DVSC ÖKÖLVÍVÓ-
MÉRKŐZÉS MA DÉLUTÁN 5 ÓRA­

KOR A SPORTCSARNOKBAN
Ma indulnak a keleti kerület egye- 

tiületei rétizére kiírt kétfordulós 
ökölvívó csapatbajnokság küzdelmei. 
~4z első mérkőzés, a sorsolás szeszélye 
folytán mindjárt rangadó lesz. Deb­
recen két, jóképctieégü együttese, a 
MÁV-KASE és a DVSC) csap össze. 
Bizonytalan, hogy milyen összeállít óé­
ban lép egyik vagy másik csapat a 
szorítóba, mert mindkét vezetőség erő. 
tien titkolja csapata összeállítását. így 
csak következtetni tudunk a, várható 
eredményre, mely ezerintünk 10:6 
arányú DVSC-győzelem lesz.

MTK—SalBTC 6:1 (1:0), Vasas
Szolnok 5:1 (1:0). NB. I. eredmények.

A DVSC vezetőségének nagylelkű 
gesztusa folytán ezentúl minden DVSC 
mérkőzésre minden 130 centiméteren 
aluli gyermeket teljesen ingyen enged- 
nek be Ez az intézkedés már a ma le­
bonyolításra kerülő DVSC—MOGÜRT 
mérkőzésen ie érvényes.

Az NB l.-ben ma a következő talál­
kozók lesznek a DVSC—MOGÜRT ös­
szecsapáson kívül: Ferencvároö—
MATEOSZ (5:1), ETO—Újpest (0:1), 
SZAG—Elektromos (2:2), Kispest— 
EMTK (2:0), Szeged—Csepel (1:2).

Mai labdarúgó műsor:: DVSC.pálya, 
5 óra: DVSC—MOGÜRT, NB I.-ee ta­
lálkozó. — DVSC-pálya, 1 óra: DVSC 
—Karcagi MÁV MTE, vasutas ifjúsá­
gi bajnoki. —- DEAC páíya, 10 óra; 
DEAC—MÁV-KASE edzőmérkőzés. — 
DTE-pálya, 10 óra: VAOSZ—Har­
mónia, edzőmérkőzés, Pozsony-út, 10 
óra: D. Törekvée—DMTE edzőmérlcő- 
zée. — Dohánygyári-pálya DVSC II. 
—Dohánygyár edzőmérkőzée.

Az alső MKP sport konferenciát ma
I tartják meg Budapesten. Debrecen és 

Hajdú megye kommunista sportolóit 
Tarányi József, Király László, Tőröd 
Károly és Balogh Ferenc képviselik.

Megszűnik a potyajegy. A legújabb 
tervezet ezerint még játékvezetőknek, 
valamint a rendőrség tagjainak is» 
kell egy minimális összeget fizetni ai 
jegyekért. Azonkívül kimondották azt 
is, hogy a, szövestégi igazolványok 
csak az állóhelyré érvényesek. Ez az 
intézkedés már a közeljövőben éltbe­
lép.

Molek, a MÁV-KASE mosfc leigazolt 
középcsatára. újabb büntetőét kapott 
a KLASZ fegyelmi egyesbírájától a D. 
Törekvés—VAOSZ mérkőzésből kifo­
lyólag A jeles» játékos eltiltása aug. 
15-én jár le.

A Postás első csapata ma Derecs­
kén, második csapata, pedig Berettyó­
újfaluban játszik barátságos mérkő­
zést.

A DMTE tegnap eete idény nyitó va­
csorát rendezett a most megnyílt 
Sportbarlangban (Arany Bika épület, 
melyen megjelentek az egyesület ve­
zetői, labdarúgói, valamint játékosai.

Joe Louis, minden idők legkiválóbb 
nehézsúlyú néger ökölvívó világbaj­
noka, a nyár folyamán visszavonul a 
versenyzéstől éti Wallace kortese lesz 
az elkövetkező amerikai elnökvá-lasztá- 
eon. Joo Louie öbbmiUió néger szava, 
zatot biztosít Wallacenek.

A Szabadságúti tüzérlaktanya fedett 
tornacsarnokában ma úgy a férfi, 
mint a női csapatok részére villám- 
torna lesz, melyen négy fővárosa egye­
sület is megjelenik. A mérkőzések a 
SZÍT rendezésében kerülnek lej át­
ázásra.

Ménes János, Debrecen város he- 
l3rcttes polgármestere, a DMTE moto­
ros szakosztályának elnöke, legutóbbi 
budapesti útja alkalmával elintézte,, 
hogy a munkás egyesület motorosai 
két új verseny motort kapnak pálya- 
verseny céljára.

Nem döntött a DYSC választmányi 
ülése a labdarúgó ezakoeztály elnöki 
tisztségének betöltéséről. A kiszivár. 
gott hírek szerint c pozíciót az üzlet, 
vezetőség egyik lelkes sportemberének 
tartották fenn. A többi szakosztályok­
ban elnökök lettek: ökölvívóknál: 
Tóth József; motorosoknál: Sándor 
István; kosár- és kéziiabdásokná!: 
Csernák Ititván; birkózóknál; Szüce 
Lajos; atlétáknál: Balogh Ferenc; 
kerékpárosoknál: Püspök Kálmán;
asztali teniszezőknél: Németh József.

A népi asztaliteniszversennyel iíap. 
bsolat.ban ma délelőtt fél tízkor meg. 
beszélőd lese; a VAOSZ, hatvan-u. 23. 
RZ. helyiségében, melyen Budapestről 
résztvesz a MOATSZ titkára K

fcdUfcLt UOVtí.CIC3 iJi.iu.UA — ti
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Február 28 márc. 5-ig: Kő9?uíli, 
Piac-u. 26», Szentháromság, Szabó 
Kálmán-u. 24.

Debrecen legnépszerűbb 
sportolója:

Debrecen legnépszerűbb 
sportvezetője:

A szelvény tulajdonosa:

Feladása
gajesy-Zsilínszky utca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladása
^Szabadság" könyvesbolt. 

Városháza épület

Tavaszi

TiUéies DwoiUfe
Uúdogos-u. 1

MEGKEZDŐDTEK 
A SZABÓ ISTVÁN-KUPA 

KÜZDELMEI
Pénteken játszották Lo a Szabó 

István által férfi kosárlabdázó csapa, 
tok rétizére felajánlott kupaküzdelinck 
eleő fordulójára kisorsolt Kinizsi I.— 
DNyKIE mérkőzést, melyet a Kinizsi 
nagy küzdelemben 39:24 (25*10)
arányban nyert meg. Holnap, hétfőn 
este folytatódik: a mérkőzés-sorozat. A 
DVSC II. a Debreceni Újságíró válo­
gatott ellen küzd a továbbjutásért A 
találkozó a Vasutas tartalék egy ülte­
tnek nagyarányú győzelmét Ígéri.

NÉPSZERŰSÉGI VERSENYÜNKRE

szombat délig 238 szelvény futott be, 
melyen a pályázók a valójában leg­
kiválóbb versenyzőket tüntetik ki bi­
zalmukkal. A sportolók részére kiírt 
versenyben továbbra is Tóth Lajos ve­
zet, azonban mindjárt ott van nyoma, 
ban a labdarúgók közül Komlódi éa 
B. Nagy a birkózók közül Németi és 
Tarányi, az ökölvívók közül Hermann 
és Dobó. A nőknél Sándorné Nagy 
Margit vezet, itt még versenyben van 
Kiss Magda és Kelemen Éva. A 
sportvezetők között jelenleg Markos 
Imre áll az első helyén, azonban az 
utolsó napokban Bailogh Ferenc, dr. 
Thomas Henrik ée Bariba Ferenc ka­
pott eok. szavazatot. A verseny vég­
eredményét jövő vasárnapi tizámunk. 
ban közöljük.

A Bécsben lebonyolításra kerülő 
osztrák—magyar női válogatott tor- 
náti2rviadalra Sándorné Nagy Margit 
is elutazott. A kiváló debreceni olim­
pikontól áo «seaapléBb Y'ámk

LAKÁS

Bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással azonnalra 
kiadó. Köicsei-Utca 5. 205

Egy külön bej újaid búto­
rozott szoba férfiak részéve 
kiadó. Oláh Károly-u 16.

190

Két szép níLgjTSzobáe la- 
eást elcserélném csak bel­
városban hasonlóval vagy 1 
szobás, összkomfortosért. Ér­
deklődni Csapó 11., ruliaüz- 
let. 195

VÉTEL

Tört ezüstöt, ezüetpénze- 
ket, használt órákat vásá- 
i’Oi Poilák, Bajctiy-ZtiilinszKy 
utca 2. 158

Tollat veszek éti eladok 
kilónként is. Pcsti-utva 1. 
Hatvan-Utca sarok Szat­
mári. 139

Veszek, eladok, cseréleti: 
hálószobákat, konyhabúto­
rokat, ruhanemüeket, , sző­
nyegeket, varrógépeket, író­
gépeket, Mezei. Vörösmarty, 
utca 12 159

ELADÓ

Egy jóállapotban levő 
cimbalom eladó. Bujdosó- 
utca 15 165

Gyermekkocsi mély, step­
pelt, kitűnő állapotban el. 
adó. 8imonffy-u. 7. Műsza­
ki vállalat. 196

Eladó egy nyulketvec, és 
egy üveget; galambház. — 
Csemete-Utca 15. 211

Eladó egy eíma bőrvarró­
gép. Rákóczi-u. 26. 210

Eladó as»z tál tűz hely. Disz. 
nóperzseló kölcsönzés. 'Arany 
János 3. 202

Pallas lex ikon-Boroz at, két 
hálószobatizek.rény eladó. Bi­
ka bérház, félemelet 8. 207

Eladók hajó padlódeszka, 
0.5 motor 220-as, 10C0 lite­
res vashordó, egylovag uj 
szekér, vasborona, kerékpár­
váz. 10 mm vaslemez, nagy 
tábla horganyozott lemez. 
Ért. bármikór, Mérten Kál­
mán 8Ö., kovácsintlhely.

aai

Cipőiparomhoz
p énzestárs a t keresek

^Közremííködés“ jeligére

L munkát 
kai-!

Varrógépét, kér ékpártj át
szakszerűen javítja,, vétel, 
csere, eladás Deesel Zoltán 
müszerétizmester, Debrecen, 
Atila-tér 2.

Egy tizedefímérleg, egy
síp áj zaj tó tokkal éti egy
kétszárnyú ajtó eladó. — 
Lándzsa-u. 25. s-zám, Ho­
mokkert 200

Egy príma zenegépes rá­
dió eladó. Széchenyi-u. 13., 
3. ajó. 206

3-{-1 törpeszuper rádió 
eladó. Miklós-u. 44. Ven­
déglő. 193

Ne dűljön be hangzatos 
reklámoknak, ezemélyesen 
győződjön meg arról, hogy 
szőnyegekért, nippekérfc. — 
férfi és nőiruliákért legtöb­
bet az ingóságértékesítő 
fizet. Vétől, eladás. Csapó- 
utca 35. ' 112

INGATLAN

Saját telkemet eladom, 
ifj. Badita Zeigmond, Mis­
kolc, Tasa-utca lö. 92

Sürgősen eladó ház ol­
csón Simonffy.utca 19. Ér­
deklődni Miklós 20. Várko- 
nyinál. Ny.

Eladó Attila-tér 2. ezámú 
ház fel eresze. Ugyanot férfi, 
szabó gép eladó. 203

Eladó húsz hold fekete 
föld minit mellett-. Beihlen- 
utca 35. 204

Saját telkemet 
Baditz Zsigmond, 
Tíiss.u. 15

eladom.
Miskolc,

188

Eloscrélném Aradon lévő 
üzlethelyieégekből ál ló háza­
mat arányos é'rtékti magyar 
területen lévő házért. Cím a 
kiadóban. 39

EGYÉB

Higiénikusan mosott pap. 
•anpeheiy, párnatoll állan­
dóan kapható. Használt tol­
lát kicseréli vagy megveszi. 
Fógel ágyfcoliüzfcmá tiyár- 
liífia 3U M3

100 éve BÜTORI
Ciok

BEINEDEK-től
PIAC-UTCA 71 udvarban

őrökbe adnám 7 napos 
kisfiámat. Cím: özv. Kiss 
Ferencné, Szülészeti klinika. 
____________ 191

Jól bevezetett lakatosmű, 
hely berendezéssel átadó. 
Miklős-u. 18. Ny.

Vámcspércsi sajáttérmcsü 
bor árusítása literenként 
ICo66uth-u. 26. szám, ke- 
resztépüLet balra.

ISlt&toll klinika |
„SZABADSÁG-

köny vosbolt
VÁROSHÁZA'

Traktor-,
cséplőgép, gőzgép, motor | 
járművek, bármilyen 
gazdasági gépek, esz 
közök beszerzése, vágj 
eladása esetén forduljon I

HAGY JÁNOSHOZI
bizalommal

Hatvan-u. 41. Tel.: 295

Rekamiók újak 840-töl, 
sezlonok 360-tól kaphatók 
Major kárpitosnál. Póterfia 
utca 26. 102

Sajáttermésü vámcspércsi 
rizling ée kadarka literen­
ként is kapható. Baranyi- 
utca 22. ő

Szappannak való zsiradékot 
olajat töappanra becserél 
Szabó László ezappanosmea- 
ter, Veree-u. 12. Oeapó-utcai 
kanyarból nyilik. 48

Régi nyakkendőjét hozás. 
Sa rendbe. Dózsa-utca 15., 
áttételi hely Nagy Béla, 
városháza alatti üzletében.

199

Szoba-konyhas lakásomat 
eb^erélnem a központi egye. 
tem közelében, híisonlóért. 
Cím Csapó-U. 63.

Utazótársat autóhoz kere­
sek. Kisebb községeket id 
Uátogatok. „Autós“ jeligére 
a kiadóba 197

Kerílésdrót, lugasdrót, 
abronctivan. használt drót t 
kg 2 Ft. Széchenyi 55, vas­
útiét. 130

Paplanokat új. ócska át­
alakítást pehely bői, vattá­
ból özv. Fettmannénál, — 
Bethlen-u. 68 125

Építési anyagok és szá­
raz tűzifa beszerezhető — 
Bartha fatelep, Ispotály-u 
3. Telefon 261 104

Pehelypaplan legfino­
mabb anyagból, gyapjú, 
vatta paplankészítőtől, át­
dolgozás. Olcsó árak. Hat­
van-utca 68 153

Gyakorlattal férfi nói 
kojifekciós munkát íakáfío. 
mon vállalok Kút-u. 124., 
üsleb, * A9S

Rózsabokor elnevezésű he­
lyiségemet eladom jogfoly­
tonossággal. Hajdúhadház 
Batthyány.u. 5. szám. 205

Kézímun katonaiak, kötő­
horgoló, hímző, éti ipari 
cérnák nagy* választék bún. 
Kezdett, kész és rajzolt, fes­
tett alapok, eífraj zol ások 
jutányosán. Szilágyi textil- 
divatház, Piac.u. 59. 209

Gyári rádiót és kerékpárt 
réflzletre is vásárolhat már 
Nagynál, Színházátjáró. 116

Pénzestársat keresek úri- 
nőidivat kereskedéshez. — 
,,Együtt dolgozunk" jelige 

198

Búfelejtő csárdában han­
gulat hajnal, kettőig. Sze- 
pességi-u. 29. lötí

Akar olcsón építkezni? —
Vásároljon darabos éti oitott 
meszel, cementet é*? minden, 
féle építkezési an vágót KíS- 
oictióbban Katz-tól Szobosz- 
lóti-ut 1. Telefon 514 El só­
osztályú nagyo$4erópro elő­
jegyzést elfogadok. Trim» 
tüzeld szén kapható. 140

Felelős ßzerkesztö éy kiadó:
. RADó ISTVÁN 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Vöröe Hadsereg, 
útján 28. II. e. Telefon 254 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 16 

Telef on: 2,05.
Nyomatott a „Szabadság '- 

nyomda körforgogepén
Felelős vesetó Kováce AtU>élie

Az MKI

. Vasárnap
Kommunistái 
veze-te harn) 
nemzeti szt'u 
feldíszített 
Termelj töbti 
büszke rá, 
legtöbbet a 
dették a ti 

; mellet a 
iratok. A fő

Némethi 
társ szervező 
leszögezte, ti 
nemcsak tag 
De ez is for 
mutat, Debre 
alatt a legfon 
szolul többseI 
'/iista Párt, u! 
szinte ugrass 
leszünk - 
munká-soszíai 
pártunkíit, m 
leg.harcosabb 
neii kérőinél 
értelmiség e= 
volt, most az 
mérnökök és 
gusok. város 
jelentős száz 
tünkhöz. Bi/s\ 
ségünhre, mé 
sokszor a vas 
val is segíteni

a
Az c!öi 

rán elsőn 
tette. Itt 
intézkedéi 
ami első 
Polgáraiét 
mind na* 
tisztviselő 
azonban i 
lése éréi 
“'em hozt 
kuzigazga 
pénzügyig 

a terhi 
vagyonost 
bocsájt, 
izemben e 
A lakáshi 
?ók szám; 
tt[ korrup 
koznak. A
Ciót és a j
sehn,/; ;\zo 
akik nrmr

, A Párt Köz 
. ßzeröi a boszái 
Pvtársnő őre 
kitotta. ’ Bevi 
tett urra; nem 

■ Kommunista 
'enciáján li.-ík 
Adattá tette 

tialdemok ralik 
Af.es külföldi 
'A . alapján 
per vény csen 

^egység vrui 
':zi'«:y két pt 

ét> a juhi


